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Zöld út a bányász 
családiház-építőknek

Főhatóságunk rendelkezése értelmében vállalatunk 
480 bányász családiház építéshez kap állami hi­
teltámogatást az V. ötéves terv időszakában. Állami 
hiteltámogatásban azok a dolgozók részesülhetnek, 
akik szerződésben vállalják, hogy 10 évig meghatá­
rozott földalatti munkakörben dolgoznak.A szerződéskötések mun­káit eddig hátráltatta, az a tény, hogy az OTP nem adott ki végrehajtási uta­sítást a hiteltámogatás fel­tételeire. Nos, a közelmúlt­ban ez az akadály is elhá­rult, az OTP Baranya me­gyei Igazgatósága megkap­ta a végrehajtási utasítást a bányász családiház-építés hiteltámogatásához.Az igényjogosult és te­lekkel rendelkező dolgozók­kal vállalatunk már meg is kötötte az első szerződé­seket. Ennek alapján az °TP biztosítja a kedvező hitelt és indulhat az épít­kezés.Az érdeklődő dolgozóink tájékoztatására közöljük a bányász családiház-építés- bez szükséges okmányokat, amelyek a következők: Jogerős építési engedély, telekkönyvi szemle az épí­tésre alkalmas területről; nyilatkozat, amely szerint a dolgozó nem esik tulaj­donszerzési korlátozás alá; a dolgozó és felesége kere­setigazolása.

Évzáró 
a pártiskolán 

Nagyszerű 
előmenetel

Az MSZMP Baranya megyei 
Bizottság Oktatási Igazgató­
ága pártlskolai tagozatán be- 
,elezték tanulmányaikat az 

őszén Indult 2 éves Poli­
tikai- és Szakközépiskola, va- 
iamlnt az 1975 őszén Indult 
Egyéves pártiskola hallgatói.

Az Oktatási Igazgatóság ve­
zetősége és a pártiskola hall- 
gatói önkormányzata június 
11-én bensőséges évzáró ün­
nepségen búcsúzott a végzős 
hallgatóktól és a tanfolyamok 
hallgatói tanáraiktól. Az év­
záró ünnepségen vállalatunkat 
Kovács István elvtárs, a párt­
bizottság titkára képviselte.

Dolgozóink közül a Politlkal- 
és Szakközépiskola 2 éves ta­
gozatán j Bán Gábor, a Szol­
gáltató üzem és Adrián De­
zső a IV. sz. bányaüzem dol­
gozója érettségivel, az egy­
éves pártiskolán Balyl István 
és Kövecses József az Ércdú- 
”tó üzem, Lukácsi József a 
Iv- sz. bányaüzem és Tormai 
•iános a ni. sz. bányaüzem 
^z8OX6Ja fejezte be jó ered- 
ménnyei tanulmányait.

A dolgozó a fenti okmá­nyok birtokában szerződést köt vállalatunkkal 10 évi földalatti munkára, s ezért 100 ezer forint állami hi­teltámogatásban részesül. A hiteltörlesztés 10 évi idő­tartamra szünetel, s a tíz év eltelte után — ameny- nyiben a dolgozó eleget tett vállalt kötelezettségé­nek — a hitel visszaköve- telési igény megszűnik.Az OTP a fent közölt ok­mányok és a vállalati szer­ződés alapján 182 ezer fo­rint hitelt ad az építőnek 30 évi törlesztésre, évi 3 százalékos kamat mellett.A telekkel rendelkezők tehát már zöld utat kap­tak az építkezés indításá­hoz. Sokan szeretnének azonban építeni akiknek nincs építési területe. A szentlőrinci tanács ezeknek is segítséget ad: vállala­tunk igazolása alapján megfelelő építési telket ér­tékesít kedvezményes áron.Az építési lehetőségeket más községekben is keres­sük a választék bővítése
Bányafúrási brigádok az önköltség-csökkenésért

Elismerés és jutalom 
a legjobbaknak

A jelenleginél is hatéko­nyabb gazdálkodás csak a termelőegységek kollektí­váinak tervszerű, tudatos cselekvésén keresztül való­sulhat meg. Ennek felté­tele, hogy az adott mun­kahely kollektívája ponto­san, részleteiben és hosz- szútávon isv ismerje a rá­háruló feladatokat.A III. sz. bányaüzem bányafúrási brigádjai és a részlegvezetés ennek je­gyében beszélték meg a tennivalókat. Csatlakoztak a 3-as fejtési szocialista brigád által meghirdetett versenyfelhíváshoz, mely­nek célja az V. ötéves terv első esztendejének sikeres befejezése.A részlegvezetés — fel­mérve a fúróbrigádok munkahelyi körülményeit — javasolta olyan ösz­tönzési rendszer beveze- 

érdekében. A községi taná­csok támogatják törekvése­inket, de az alapközműve- sített telkek hiánya jelen­leg problémát okoz.Előnyben vannak azok a dolgozók, akik már rendel­keznek építési telekkel, s ha építési szándékuk van, már csak rajtuk múlik, hogy minél előbb szerző­dést kössenek.
Juhász Károly

Vendégeink 
voltak

Menyhárth László, az 
Országos Bányaműszaki 
Felügyelőség elnöke és 
Kreffly Gábor, az OBF el­
nökhelyettese, dr. Pintér 
József, a NIM Uránipari 
titkárságának vezetője és 
Bics Lajos elvtárs kísére­
tében június 10—11-én 
meglátogatta vállalatunkat. 
A látogatás során vendé­
geink megbeszélést folytat­
tak vállalatunk vezetőivel 
a bányabiztonsággal kap­
csolatos időszerű kérdések­
ről és üzemlátogatáson vet­
tek részt.

tését, amely minden brigá­dot az optimális anyaggaz­dálkodásra serkent.Ezt közösen megbeszél­tük és minden brigád ré­szére külön havonkénti feldolgozásban kimutattuk a felhasznált anyag forint értékét. így lehetővé vált a brigádok számára a rendszeres tájékozottság és minden kis kollektíva ha­vonként önkontrollt ké­szíthet. Az értékelt számok alapján minden brigád tö­rekedett, hogy a megtaka­rítás nagyságában mind­jobban közelítsen a leg­jobb brigádhoz.Mint minden új kezde­ményezésnek, ennek is megvoltak a betegségei, hibái. Az első hónapban még nem minden brigád tudta felmérni lehetőségeit és ez megmutatkozott a megtakarítás nagyságában

július 1-től új kollektív szerződés

1976. JÚLIUS 1.í

Az 1976—1980. évi vállalati kollektív szerződés tervezetét igen nagy aktivi­
tással tárgyalták meg dolgozóink a termelési tanácskozásokon, illetve a vállala­
ti szakszervezeti bizalmi küldöttek tanácskozásán. A különböző fórumokon 138 
dolgozó tett észrevételt, javaslatot. A vállalat gazdasági vezetése az elfogadható 
javaslatokkal együttesen terjesztette be a vállalati szakszervezeti tanácsülésre a 
kollektív szerződés tervezetét. A szakszervezeti tanács az előterjesztést megtár­
gyalta s elfogadta. A kollektív szerződés 1976. július 1-én lép hatályba.

Keller Gábor felvétele

Vállalati energiagazdálkodás eredményei

ÁLLJUK SZAVUNKATAz Országos Energiagaz­dálkodási Hatóság és az energiafelügyelet évek óta megszervezi a vállalatok részére az energiagazdálko­dási munkaversenyt. Az 1975. évi versenyben, a ha­gyományokkal megegyező­en, ismét részt vett válla­latunk is. Az értékelést a déldunántúli körzet válla­latai részére június 11-én tartották Nagykanizsán, az Egyesült Izzó Fényforrás és Üveggyárában. Az érté­kelés alapja a vállalati energia mérleg, az energia­gazdálkodás minden terü­letére kiterjedő vizsgálat volt.Vállalatunk eddigi jó eredményei mellett is ki­emelkedett az 1975-ös év, mivel első helyezést ért el a rangos energiagazdálko­dási munkaversenyen. A 

és a jutalom kifizetésében is. így pl. a B—3-as, B—6- os, B—7-es, P—4-es fúró­csapatok 400 forint/fő, a B—2-es, B—4-es, P—3-as fúrócsapatok 200 forint/fő jutalmat érdemeltek ki.A felsorolt brigádoknál bebizonyosodott, hogy a közvetlen munkahelyeken vannak lehetőségek, csak azokat ki kell használni. Különösen a fúrófejek mennyiségi és minőségi hasznosítása terén.Bár csak néhány hónap áll a kezdeményezés mö­gött, az eddigi eredmények azt bizonyítják, hogy köve­tendő példa lehet más egy­ségek és brigádok számára is, hiszen a jó önköltség­gazdálkodás céljainak meg­valósítását segíti elő.
Unger György 

díszes oklevelet Kollár Márton, vállalatunk fő­energetikusa ■ vette át a versenybizottságtól. A si­ker természetesen a válla­lat minden energiagazdál­kodásával foglalkozó dol­gozójának, de a más terü­leten tevékenykedők jó munkáját is tükrözi. A versenyben 19 nagyvállalat vett részt. A Mecseki Érc­bányászati Vállalat mögött a helyezések sorrendjében az Egyesült Izzó Nagyka­nizsai Gyára, a Beremendi Cementmű és a Dunai Vas­mű is igen jó eredmény­nyel szerepelt.Az értékelést követően a szakemberek megtekintet­ték a vendéglátó gyár igen korszerű berendezéseit,energetikai objektumait. Az 1966-ban induló gyár fejlődését bizonyítja, hogy az első évben gyártott 11 millió fényforrásról 10 év alatt 231 millió darabra nőtt a termelés, s ezzel egyidejűleg még 400 millió üvegburát is gyártanak a legkülönbfélébb izzólám­pákhoz. Ilyen fejlődés csak világszínvonalon álló gépek és technológia alkalmazá­sával valósítható meg.A látogatáson résztvevő vállalati szakembereink a tapasztaltak —■ elsősorban energetikai jellegűek — felhasználására törekednek a mi viszonyaink között. Törekvésüket feltétlenül segíteni kelj mindenkinek vállalatunknál is, mert az 1976. évi munka versenyben — már folyik — az eddigi sikerek köteleznek, a még jobb eredmények elérésére.Az energiag'azdáikodás a népgazdaság számára igen fontos, mert minden meg­takarított kwó, benzin, olaj, —■ bármilyen kis mennyi­ségben is — devizát jelent, elősegíti a vállalati gazdál­kodási eredmények javu­lása mellett, életszínvona­lunk emelkedését is.
G. F.

A különböző, különösen divatos szakmák szakmun­kás utánpótlását szinte ontják a szakmunkásképző intézetek. Nem így a bá­nyászatban. A vájártanuló iskolák csak töredékét ké­pesek biztosítani a bányá­szatban jelentkező szak­munkás igények kielégíté­sének. Hogy a bánya-vál­lalatok, így a Mecseki Érc­bányászati Vállalat — ezen belül üzemünk —. szak­munkás utánpótlása mégis kielégítő, az csak annak az előrelátó tervező és szer­vező munkának köszönhe­tő, amely e téren törté­nik. A IV. sz. bányaüzem­ben az elmúlt 4 esztendő alatt közel 500 dolgozó tett szakmai vizsgát, melyből 98 segédvájár és vájár szakmából vizsgázott. Je­lenleg a IV. sz. bányaü­zemi szervezésben vájár­tanfolyam folyik, amelyre 49 fő került beiskolázásra.Ma már követelmény a bányászatban az is, hogy szakmunkás képesítést csak az szerezhet, aki rendelke­zik az általános iskola 8. osztályával és meghatáro­zott idejű szakmai gyakor­lattal. A közei 300 órát felölelő tanfolyamon — hogy csak a főbb tantár­gyakat említsem: bánya­művelés, bányagéptan, rob­bantástechnikai; balesetel­hárítás, számtan, szakrajz, politikai ismeretek — ma­gasfokú ismereteket sze­rezhetnek a hallgatók.A tanfolyam átlagélet­kora 30 év körül mozog. Bányászati viszonylatban jónak mondható, mert aki vájár akar lenni, csillés­ként kell kezdeni, s csak megfelelő számú gyakor­lati műszak után lehet se­gédvájár, majd ezt köve­tően vájár.Mire e sorok megjelen­nek, dolgozóink már a tan­tárgyi vizsgákon túl lesz­nek, a képesítő vizsgára pedig július 7, 8, 9-én ke­rül sor. Most azonban még a vizsgák előtti izgalom­ban élnek. Hiába a vizsga az vizsga. Gyermek, fel­nőtt egyaránt drukkol! Vajon sikerül-e? s ha si-(Folytatás a 2. oldalon)
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Jó pihenést, jó szórakozást!

Július 12-én kezdődik az üdülés

Eljünk a lehetőségeinkkel

Balatonmária-fürdőn — dolgozóink összefogása és tenniakarása eredménye­ként — az üdülő felújítá­si munka a tervekben rög­zített ütemben haladt. Jú­niusban még úgy látszott, hogy nem lesz akadálya a június 28-ra tervezett üdü­lőnyitásnak. De közbeszólt a természet, a rendkívül hűvös időjárás, amely las­sítja a közfalak száradá­sát. Ez újabb gond, me­lyet a helyiségek fűtésével kellett megoldani. A helyi­ségek mesterséges szárítá­sa egy héttel növelte az átépítés munkálatait, így az eredeti tervben rögzí­tett június 28-i üdülőnyi­tást július 12-re kellett át­helyezni.A vállalati szakszerveze­ti bizottság már felkészül­ten várja az üdülőavatást, döntést hozott az üdülő szo­bámnak felosztásáról, így: a II. sz. bányaüzem az FI faházba 4 főt, a C épület C3-ba 4 főt, a C6- ba 2 főt, a D épület D6- ba 2 főt, a D7-be 2 főt, összesen 14 főt; a III. sz. bányaüzem az F2 faházba 4 főt, a C épület C2-be 4 főt, a C8-ba 2 főt, a D épület D8-ba 2 főt, a D9- 2 főt, összesen 14 főt;IV. sz. bányaüzem az faházba 4 főt, a C épü- Cl-be
beaF3 let2 főt, a C14-be 2DIO-be 3 főt; az Ércdúsító üzem az faházba 4 főt, a C épü-C 13-ba 2 főt, a D épü- D3-ba 4 főt, összesen főt; a Szolgáltató üzem F5 faházba 4 főt, a C

4 főt, a Cl 1-be Cl2-be 2 főt, a főt, a D épület főt, összesen 17F4 let let10 az épület C4-be 4 főt, össze­sen 8 főt; a Kísérleti, ku­tatási és automatizálási üzem a C épület C5-be 2 főt, a D épület D4-be 4 főt, összesen 6 főt; a Ku-
Szakmunkásképzés(Folytatás az 1. oldalról)kerül, mi lesz tovább? Az újabb és újabb technikák, technológiák egyre több szakmai ismeretet követel­nek. Ma még csak pers­pektivikus gondolat: váj- végi dolgozók két szak­mával rendelkezzenek. Mi­lyen jó lenne sokszor ha a vájár például a lakatos, vagy villanyszerelő szak­mában is járatos lenne. A munka közbeni meghibá­sodás kijavítására nem kellene szakemberre vár­

tató-mélyfúró üzem a C épület C7-be 2 főt, a D épület Dl-be 4 főt, össze­sen 6 főt; az Anyag- és áruforgalmi főosztály a D épület D5-be 3 főt; a Köz­pont a C épület C9-be 2 főt, a D épület D2-be 4 főt, összesen 6 főt üdültet- het turnusonként.Július 12-től szeptember 3-ig, tíznaponkénti váltás­sal öt turnusban 420 dol­gozónk, illetve családja töltheti szabadságát' az üdülő vendégeként Bala- tonmárián. A térítési költ­ség egységesen 36 fo- rint/fő/nap. Az önköltséges üdültetés térítési díját 100 forintban — fő/nap — ha­tározta meg a szakszerve­zeti bizottság. Az üdülője­gyet igényelni a balaton­füredi beutalók igénylésé­vel azonos módon, üdülő­jegy igénylési nyomtatvá­nyon, az üzemi szakszer­vezeti bizottságoknál lehet.Az üdülők első csoport­ja július 12-től július 21- ig, a második csoport jú­lius 23-tól augusztus 1-ig, a harmadik csoport augusztus 3-tól augusztus 12-ig, a negyedik csoport augsuztus 14—töl augusztus 23-ig, az ötödik csoport augusztus 25-től szeptem­ber 3-ig töltheti szabad­ságát az üdülőben. Július 22, augusztus 2 és 13, va­lamint 24 váltási szünnap, ezeken a napokon készül fel az üdülő az újabb ven­dégek fogadására.A balatonmáriai üdülő a vállalati kollektíva ösz- szefogásábói születettújabb lehetőség, az ered­ményes munkáért megér­demelt, kulturált pihenés­hez. Jó pihenést és fel­üdülést kívánunk az üdü­lő mindén vendégének.
Geisz Ferenc

ni, megjavítaná maga a vájár. Nem lenne kiesés a termelésből! Első lépésként azzal kell kezdeni, hogy a jelenleg termelő csapato­kon dolgozó vas- és villa­mosipari szakmával ren­delkező dolgozókat az elő­írt szakmai gyakorlat után vájárrá, a második szak­mára kiképezzük.Ez ugyancsak üzemi és egyéni érdek is. Az érde­kek találkozása pedig min­denképpen nagyobb terme­lékenységet eredményez.
Györkös József

IFJÚSÁGI PARLAMENTEKA nehézipari miniszter utasítást adott ki az 1976. évi ifjúsági parlamentek megszervezésére. A 16/1976./ NIM. É. 13./NIM számú utasítás értelmében az if­júság közéleti tevékenysé­gének fejlesztésére, a tár­sadalom építésében való aktív részvételének foko­zása, a fiatalok tájékozta­tása érdekében a munka­helyeken minden 30. élet­évét be nem töltött fiatal bevonásává) ifjúsági par­lamentet kell tartani.A vállalati ifjúsági par­lament megszervezéséről a vállalatigazgatója KISZ és segítségével dik. Az utasítás hogy ezt 1976.1 — október 31 megtartani.A parlament ző és tanácskozó szerv, az üzemi demokrácia egyik fóruma. A parlamenten megjelenhet és felszólal­hat minden fiatal. Az ész­revételekre választ kell adni.

aa szakszervezet gondosko- előírja, szeptember között kellvéleménye-

Az elmúlt évben vállalatunk 
III. sz. bányaüzemének mun- 
kásőr-szakasza látogatást tett 
a Nagyalföldi Kőolaj- és Föld­
gáztermelő Vállalat algyői üze­
mében.

A napokban került sor az 
algyői olajbányászok családos 
viszontlátogatására. Kölcsönö­
sen megismerni egymás mun­
káját volt a jelszó, ami feltét-

— Az állam, a kormány és a SZOT közös rendele­téi szerinti üdültetés fel­adatainak ellátását a szak­szervezetekre bízta, és mi e feladatoknak igyekszünk a legmesszebbmenőkig ele­get tenni — mondja Kő- röshegyi István elvtárs, a II. sz. bányaüzem szb-tit- kára —, mert dolgozóink pihenésének biztosításátlegfontosabb teendőink egyikének tartjuk.Ezt azok a számok is bi­zonyítják, amelyeket Mar­tini Béla elvtárs dalombiztosítási elnöke ismertet, megtudom, hogy műnk rendelkezésére álló férőhelyek 90—92 százalé­kát fel is használjuk. Az üdülő fizikaiak aránya is 60—74 százalék, amj me­gyei szinten is nagyon jó. Ebből is látszik, hogy az igények elbírásálánál az szb nagymértékben figye­lembe veszi az alapvető

,a Társa- Tanács Ezekből az üze-

Az 1976. évi ifjúsági parlamenteken értékelni kell az ifjúsági törvény — ezen belül a korábbi ifjú­sági parlamenten elhang­zott reális javaslatok — végrehajtását, ismertetni kell a hozott intézkedése­ket. Tájékoztatni kell a fiatalokat a tervfeladatok­ról, és lehetőséget kell ad­ni a KISZ- és a szakszer­vezet képviselőinek, hogy a kongresszusi, illetve szakszervezeti elnökségi határozatokat ismertethes­sék. Ezzel a feladatok végrehajtásához a fiatalok aktív segítségét és támo­gatását is kérhetik.A vállalati ifjúsági par­lament az iparági parla­mentbe küldötteket választ. Az utasítás szerint válla­latunk a bányászati ipar­ági parlamentre tíz kül­döttet választhat, akik to­vábbítják a vállalati par­lamenten felmerülő — bi­zonyára nem kisszámú — kérdéseket.
Juhász Károly

létesítmé- 
gazdasági 
Lajos fő- 
tevékeny- 
az üzem

len hasznos kezdeményezés. A 
3S fős csoport megtekintette a 
vállalati munkásör-körletet, el­
látogattak a pécsi Sörgyárba 
és megtekintették a III. sz. bá­
nyaüzem külszíni 
nyeit. Az üzem 
munkájáról Németh 
mérnök, társadalmi 
ségéröl Cser János, 
pb-tltkára tartott rövidebb át-

indokokat: példamutatómunka és magatartás, szo­ciális helyzet, egészségi ál­lapot stb, nagy segítséget adnak műhelybizottságok és üdültetési felelősök, í

részesüljeneküzemünk 187 százaléka fi-

E munkában a az akik már eleve jól elbírált és indokolt javaslatokat ad­nak tovább. Jó munkáju­kat dicséri az üdülés nép­szerűsítése és ésszerű szer­vezése is. Mindig igyekez­nek új embereket bevon­ni az üdülésbe. Az idén beutaltak egyharmada pél­dául még nem üdült. El­vünk az, hogy az ilyenek soron kívül üdültetésben.1975-ben dolgozója (68 zikai), 90 gyermeke és 31 egyéb családtagja üdült. (Igénybevétel hiánya miatt viszont elveszett további 5 felnőtt és 7 gyermekbeuta­ló.) Vállaltuk még az ál­talunk patronált Építők úti Általános Iskola 10 ta­nulójának a fenyvesi úttö­rőtáborban való üdülési költségét. Üzemünk özve­gyeinek és gyermekeinek üdültetéséről is gondosko­dunk, költségeit vállaljuk. Előnyben részesítjük a nyugdíj előtt álló dolgo­zóinkat. Igényüket minden esetben kielégítjük. Törzs- gárdatagjaink és egyéb jó munkát végzők jutalma címén az üdülési költség 50—100 százalékát átvál­lalhatjuk. Az elmúlt évben ez az volt.Az összes sünkre állnak. SZOT belföldi és külföldi vállalati belföldi (Balaton- füred, Harkány, Balaton- mária-fürdő) és külföldi (NDK-csere), SZOT egész­ségügyi) 2 hét táppénz, 1 hét szabadság), hétvégi pi­henő (Mohács, Orfű), gyer­meküdülés (Balatonfeny- ves) és iskolai szanatóri­um.Munkánkat hátráltatják a meggondolatlan jelentke­zések. Akik az utolsó pil­lanatban mondják vissza üdülési igényüket, nem gondolnak arra, hogy ez milyen zökkenőt jelent a dolgok menetében. Nem beszélve a külföldi üdülte­téssel járó nehézségekről!

összeg 39 384 forintüdülésnek szinte az formái rendelkezé- Ilyenek:

te“n‘é,1s,t' Molnár Károly, a 
vállalati munkasőr-század pa- 

üzemi> vállalati 

őszinte érdeklődést tanúsító" 
tak az algyői elvtársak mun­
kánk iránt, azt a sok-sok fel­
tett kérdés is bizonyította,

KELLEK GÁBOR

De egyéb gondjaink is vannak! A gyógyüdülők­ben ugyanis helyhiány miatt nincs családi beuta­ló. Tehát csak a beteg dolgozó kaphat egyéni, esetleg házaspáros beuta­lót.További gondunk, hogy dolgozóink többsége fiatal, s így gyermekeik még is­kolás korúak. Tehát ők csak a nyári szünidő alatt kérhetik beutalásukat. S ha mi ezt teljesíteni akar­juk — márpedig akarjuk —, akkor a többi dolgo­zónktól megértést és türel­met kell kérnünk. Ne min­denki a főidényre tervez­ze üdülését! őszintén ja-' vasoljuk az ősztől tavaszig szóló SZOT házaspáros be­utalásokat, akár Budapest­re, akár egyéb hegyvidéki (Miskolc, Sopron, Mátra­háza stb.), vagy vízparti (Siófok) üdülőkbe. Sokszor kell fájó szívvel másnak átadni ilyen beutalóinkat üzemi igény hiányában. A pihenésre szánt időt na­gyon sok kulturális tarta­lommal is meg lehet tölte­ni: múzeumok, képtárak, műemlékek és a természet egyéb szépségeinek megte­kintése.Kérjük dolgozóinkat, él­jenek a lehetőségekkel is. Tehát; jó pihenést!
Nagy Sándor

Országos 
fúvószenekari 
találkozó 
Siklóson

Június közepén nagy érdek­
lődés mellett rendezték meg 
Siklóson a XI. országos fú­
vószenekari találkozót. A fesz­
tiválra körülbelül hatszáz ze­
nész érkezett, hogy együtte­
sével versengjen a fesztivál 
dijáért. A meghívott zeneka­
rok között szerepeltek: a Bu­
dapesti Ganz-MAVAG Műve­
lődési Központ Fúvószeneka­
ra, a Diósgyőri Vasas Bartók 
Béla Művelődési Központ Fú­
vószenekara, a Dorogi József 
Attila Művelődési Központ fú­
vószenekara, a Mecseki Szén­
bányák Központi Fúvószeneka­
ra, a Mecseki Ércbányászati 
Vállalat fúvószenekara, az 
Oroszlányi Szénbányászati
Vállalat Fúvószenekara, az 
Ózdi Népművelési Intézmé­
nyek Fúvószenekara, a Sikló­
si Gerencsér Sebestyén Járási 
Művelődési Központ Ifjúsági 
Fúvószenekara, a Szovjet Déli 
Hadseregcsoport Fúvószeneka­
ra, a Magyar Néphadsereg 
Központi Fúvószenekara, va­
lamint a Tailfingen város fú­
vószenekara.

A várablakokból pontosan 10 
órakor felhangzott a fanfár 
és kezdetét vette a seregszem­
le. Bernics Ferencnek, a Bara­
nya megyei Tanács Művelő­
dési osztály vezetőjének ünne­
pi beszéde után Mecseki Szén­
bánya és vállalatunk fúvósze­
nekara Várnai Ferenc Feszti­
vál indulóját adta elő a szer­
ző vezényletével.

„ .. .És akkor jött a Tenkes 
kapitánya...” — kétszáz sik­
lósi úttörő ajkán csendült fel 
a dal. Nagyon megkapó volt 
az önfeledten szárnyaló gyer­
mekhang és a jutalom: szűn­
ni nem akaró tapsorkán.

A programban elhangzott 
még Farkas Antal: Népdal- 
rondó, Müller József: Jász- 
kun-induló, Berlioz: Kákóczi- 
induló, valamint Erkel: Dózsa 
György operájából a Fegyver­
tánc, melyet karnagyunk, 
Apáthy Árpád vezényelt.

Az esti záróhangversenyen 
zenekarunk óriási sikerrel ad­
ta elő Csajkovszkij Olasz cap- 
riccióját, majd az eredmény­
hirdetés következett. A ver­
senyző zenekarok közül első 
díjas a Ganz-MAVAG, máso­
dik díjas - megosztva - az 
oroszlányi és az ózdi fúvósok, 
míg a harmadik helyen a 
diósgyőriek végeztek.

Fesztivál díjas zenekarunk 
meghívottként vett részt, több­
ször lépett fel önálló műsor­
ral. A taps és az elismerő 
szavak azt mutatták, hogy 
Siklóson meghódították a kö­
zönséget.
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Elmaradt válaszok...

Kérdezni, de felelősséggel!
A legutóbbi pártinformációs jelentésben a Kísér­

leti kutatási és automatizálási üzem dolgozóitól olyan 
panasz hangzott el, hogy nem mindig kapnak választ 
a felvetett kérdésekre. Az okokról Szondy Lajos elv­
társsal, az alapszervezet titkárával beszélgettünk.Az információk útjának már az első lépéseiben van egy szerencsétlen do­log. A név nélkül elmon­dott probléma egyrészt fe­lelősségnélküliséget is je­lenthet, az „álproblémát” is el lehet mondani, másrészt ha csak a felvetőt érintő kérdésről van szó nem mindig lehet tudni, hova menjen a válasz.— Van egy infós csopor­tunk —• mondta Szondy elvtárs —, melynek tagjai összegyűjtik a kérdéseket csoportjukban. Egy elvtár­sunk összesíti az így be­érkezett problémákat,pártvezetőségünk egyik tagja pedig szelektálja és összeállítja, mit kell üze­mi szinten megoldani, megválaszolni és mi az, amit tovább kell külde­nünk. Amikor a tovább- küldött problémáinkra a válasz megérkezik ezt sok­szorosítjuk és a csoportbi­zalmiakhoz juttatjuk el. ök aztán ismertetik a vá­laszokat a csoport tagjaival. Ebben a láncban az el­ső törés akkor következhet be — ami rendkívül ritka —, amikor felsőbb szerve­inktől nem kapunk vá­laszt. Az is előfordult már, bogy nem sokszorosítottuk és küldtük tovább a meg­kapott válaszokat. Leg­többször azonban azért nem kielégítő a visszain- formálás, mert a bizal­miak nem tudják megfele­lően tájékoztatni csoport­juk tagjait, mivel a kérdé­sek összegyűjtését nem ők végezték, hanem csak a tájékoztatás a feladatuk. Ezért a jövőben megold­juk, hogy a bizalmi min­den felvetett problémáról tudjon, és így számon tarthassa mi az, amire a csoport tagjai várnak.

künk, a pártvezetőség tag­jainak egyértelmű, azt pártszer vezetünk tagjai mégis sokszor megkérde­zik. Tudomásul kell ven­nünk, hogy egészen hét­köznapinak tűnő esemé­nyekről is bővebben kell tájékoztatást adnunk. Bár azoknak az információs forrásoknak a zöme, me­lyekből mi szerezzük is­mereteinket — sajtó, rá­dió, tévé — más számára is hozzáférhetők, mégsem él vele kellően mindenki. Úgy hiszem, hogy ezen források gondosabb figye­lemmel kísérése esetén na­gyon sok kérdés fel sem merülne az információban, vagy ha igen, nem tőlünk várnának választ elvtár­saink, mint például a mos­tanában sokakat foglalkoz­tató ár- és árukérdések­ben. Azt is szeretném el­mondani, hogy nem tart­juk szükségesnek a választ azokra a kérdésekre sem, melyek egyszer már el­hangzottak, s már vala­mely fórumon választ ad­tak rá. Vannak aztán olyan felvetések is, ame­lyekre egyszerűen nem tu­dunk válaszolni. Nem rea­gálhatunk olyan apró — bár helyesen felvetett — kérdésre sem, ami esetleg egy művezető hatáskörébe tartozó gazdasági problé­ma.
— Szükséges-e változtat­

ni az információs rendsze­
ren, vagy betölti rendelte­
tését így is, és általában 
megfelelő-e az információs 
tevékenység?— Mivej ez a kérdés felvetődött, csak az lehet a válasz, hogy változtatni kell módszerünkön. Éppen

ezért építettük be párt­szervezetünk vezetőségének június havi munkatervébe az információs jelentések kérdését. Konkrét intézke­désre majd csak a bizott­
sági ülés után kerülhet sor. Célunk mindenképpen az, hogy az ilyen pana­szokra is minél előbb megoldást találjunk.

Bálint Gyula

A Szolgáltató üzem nemrégiben beszerzett nagy­
teljesítményű, modern présgépe üzem közben.

Veress Tamás felvétele

Pályázati felhívás!Az Iparjogvédelmi Szabályzat U. 45. pontja ér­telmében az V. sz. bányaüzemi szállítóakna 700. szinti rakodójának és a vakaknákat összekötő vágatok vá­gatterveinek kidolgozására pályázatot hirdetünk.A pályázaton a vállalat dolgozói vehetnek részt, többen, közösen kidolgozott, vagy egyéni pályaművek­kel. Egy dolgozó több pályaművet is benyújthat.Az V. sz. bányaüzemi szállítóakna és a három vakakna egy szinten történő szállítási kapcsolata rend­kívüli feladatot jelent a személyszállítás, a termel- vény szállítás, anyagmozgatás és légellátás vonatko­zásában. A szállítóakna kapacitása egyidőben két vak­akna teljes szállítási kapacitását tudja kielégíteni.A feladat: a három vakaknát a szállítóaknával összekötő olyan vágatrendszer tervezése, mely meg­oldja a szállítást és biztosítja a szellőztetéshez szük­séges levegőmennyiséget. A vágatrendszernek bizto­sítania kell a IV. sz. bányaüzem légaknáról jövő csil­lébe rakott és hosszú szálanyag fogadását és továbbí­tását is.A feladat kidolgozásakor meg kell oldani a sze­mélyközlekedést is, főleg az V. sz. bányaüzemi szállí­tóakna és a 13/19 centrális, valamint a 13/19 nyu­gati vakakna között. A megoldásban a 13/19 centrá­lis vakakna és a 13/19 nyugati vakakna tervezett he­lye változtatható, míg a 4/13 vakakna helye és beto- lási iránya, a szállítóakna helye és betolási iránya között. Előnyösek azok a megoldások, amelyek az optimális helyre tervezett létesítmények pilléreiben a legkevesebb ércvagyont kötik le.A- kidolgozás' színvonala olyan legyen, hogy a benyújtott rajzok és leírás alapján a pályázótól ka­pott mpgoldás átlagos képzettségű szakember által egyértelműen elbírálható, megtervezhető, illetve kivi­telezhető legyen, tartalmazza a megoldás fő adatait.A témával kapcsolatban felvilágosítást nyújt a központban a beruházási osztály, telefon 7-174; föld­tani főosztály, telefon 7-285. A' pályázat benyújtási határideje: 1976. szeptember 15. Pályadíj: 15 ezer fo­rint. A pályadíj 1976. december 15-ig kerül kifize­tésre.A pályázatokat az iparjogvédelmi csoporthoz (Központ) egy példányban kell benyújtani a pályázó nevének, aláírásának, üzemének, beosztásának és lak­címének feltüntetésével.A pályázatokat a vállalat újításként nem érté­keli és külön újítási díjban nem részesíti. A pálya­művek elbírálása, értékelése vállalati szakemberek­ből álló zsűri javaslatának figyelembevételével 1976. november 15-ig történik meg.A vállalatnak jogában áll a benyújtott pályáza­tokat összevonni, illetve a kitűzött pályadíjat meg­osztani. A vállalat a benyújtott műszaki megoldá­sokkal szabadon rendelkezik, részmegoldásokat ösz- szevonhat, értékesíthet, más helyre is felhasználhat.
Mátrai Árpádigazgatóhelyettes

— Az elmondottak csak 
azoknak a kérdéseknek a 
sorsát érintik, melyeknek 
megválaszolására a felettes 
Pártapparátus hivatott. 
Nem esett azonban szó ar­
ról, mi történik az üzemi 
szinten megválaszolásra 
váró kérdésekkel?— Általánosságban el­mondhatjuk, hogy a felve­tett problémák többsége nem „egetverő”. Be kell vallani azonban, hogy sok- sz°r tapasztaltuk, ami ne-

„Le” vagy „fel"

NEM MINDEGY!
Munkavédelmi vetélkedő

Újításért: 
országos 
harmadik díj

Az Országos Találmányhiva- 
tal> a Szakszervezetek Orszá­
gú® Tanácsa és az ágazati mi- 
•tisztérlumok az újítómozgalom 
szervezési módszerei és Irányí­
tási formái témában országos 
Pályázatot hirdetett.

Az eredményhirdetésre és 
a dijak átadására a közel­
múltban került sor. vállala­
tunk iparjogvédelmi csoportjá- 
u»k dolgozói: Fers Antal, Far- 

ás István és Agay Tibor az 
• k»‘egóriában — amely a be- 

,.*Zetett újítási módszerekre 
ia.natkozik ~ a harmadik dí- 
)a‘ nyerte el.

Mindenki számára isme­
retes, hogy a víznek kör­
forgása van a természet­
ben. Ez már az általános 
iskolában is tananyag. 
Olyat azonban még nem 
hallottam, hogy a rossz, 
eldeformálódott TH-ívek 
körforgásban legyenek.

A vizet a nap energiája 
ingyen elpárologtatja. A 
TH-vasak mozgásban tartá­
sához azonban emberi erő 
(kasba többszöri ki-, be­
rakás), energia, aknagép, 
munkaidő, tehát pénz szük­
séges.

A selejtanyagok bányá­
ból való kiszállításának 
minden üzemben megvan 
a logikus útvonala. A gya­
korlatban azonban néha 
egészen furcsa dolgok tör­
ténnek: huszonnégy óra
alatt az említett TH-vasak 
kétszer járták meg a szál­
lítási felvigyázó által ki­
adott rossz utasítás miatt 
a bányát és visszakerültek 
arra a munkahelyre, ahon­
nan „kirabolták" őket.

Igaz, hogy a leírt eset 
nem jellemző, mégis szót

I érdemel. Miért? Beszélünk 
a takarékosságról, a csapa­
tok jobb anyagellátásáról, 
minél több folyóméter vá­
gat kihajtásáról kevesebb 
önköltséggel, de ez csak 
úgy érhető el, ha ezekre 
az apró kis eseményekre is 
odafigyelünk.

Bántó szándék nélkül 
bennem is felvetődik en­
nek kapcsán egy kérdés: 
nem volt beírva a nagy­
könyvbe az utasítás? Az 
aknán feleslegesen szállí­
tunk csak azért, mert nem 
tiltja senki? A vágathajtó 
csapaton pedig ciklus ma­
rad ki üreshiány miatt.

Jó volna, ha egyes szál­
lítási felvigyázók felismer­
nék a jó és rossz TH-ívek 
közötti különbséget és nem 
adnának ki a jövőben ilyen 
rossz utasításokat. Mond­
juk ki nyíltan: ez már pa­
zarlást

Valóban, nem mindegy 
„le”, vagy „fel” — mert 
az egyik szó kettő a má­
sik három betűből áll. ■ •

B. J.aknász

a IV. számú bányaüzemben
A munkavédelem a do Igozók egészségének és tes­

ti épségének megóvására irányul, a munka végzése­
kor jelentkező esetleges ártalmakkal szemben. Intéz­
ményes megszervezésére vonatkozó kötelezettségeket a 
Munka törvénykönyve, valamint az ahhoz szorosan 
kapcsolódó központi és vállalati szabályzatok és nor­
mák tartalmazzák.E kötelezettségek dalúak. Egyrészt: a káltató köteles az feltételek biztosítására, másrészt: a dolgozók köte­lesek a szabályok, előírá­sok megismerésére és be­tartására. Ez ismeretekből üzemünk vonatkozásában ötévenként tartandó tanfo­lyam elvégzése után vizs­gát kell tenni. A vizsga­időszakok között a mun­káltató gondoskodik a rendszeres munka- és bal­esetvédelmi oktatásokról.A munka- és balesetvé­delmi ismeretek alaposabb mindezeken üzemünk vetélkedők ---- ..és rendezésével segíti e o. Szinte már hagyománnyá vált e vetélkedők eviol évre való megszervezese,

széről Nagy Zoltán, az szb-től Lendvai , Gellért elvtársak vettek részt.A baleseti- és munkavé­delmi totók kitöltése után a vájár-robbantómester és a csillés-segédvájár kate­góriákban holtverseny ala­kult ki, ahoj az első he­lyezéseket a zsűri által feltett szóbeli kérdésekre adott válaszok döntötték el. Az értékelés alapján első helyezést ért el vá­jár-robbantómester kategó­riában: Arató István; csil­lés-segédvájár kategóriá­ban: Kresz Mátyás; szállí­tók kategóriában: Farkas Lajos; bányafúrás kategó­riában : Antalovics. Mihály; lakatos kategóriában:Wicsner János; villanysze­relő kategóriában: Szent­endrei Antal. Az első he­lyezettek 700 forint, a má­sodik 600, a harmadik he­lyezettek 500 forint juta­lomban részesültek. így a hat kategóriában össze­sen 10 200 forint került ki­fizetésre.
Gy. J.

dolgozóink munka- és balesetvédelmi ismereteikből mérik össze tudásukat.Az idei19—20-án lével, hat jár, robbantómester, lés-segédvájár, bányafúrósok, villanyszerelők) megrendezésre.ként tizenketten jutottak tovább és versenyeztek a június 8-án tartott döntőn a helyezésre kitűzött dí­jakért.A zsűri elnöke: Varga Ernő üzemvezető, tagjai: Pál József biztonsági mér­nök, Illés János munkavé­delmi felügyelő, Bánfi József biztonsági techni­kus voltak. A vetélkedőn az üzemi pártbizottság ré-

kétól- I amelyeken mun- előírt
selejtező május 766 fő részvéte- szakmában (vá- csil- szállítók, lakatosok, került Szakmán­

minél elsajátítását túlmenően munkavédelmi szervezésével
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Válaszok, intézkedések
az üzemi információkban felvetett kérdésekre

Kertmozi nyílt Újmecsekalján

■ A Kutató-mélyfúró üzem
■ • dolgozói tették szóvá, 

hogy a tanácsoknál a hiva­
talos ügyeket csak délelőtt le­
het intézni, mert csak délelőtt 
van hivatal. Ügyintézésre min­
den esetben szabadság kivéte­
lére kényszerül a dolgozó.

A kérdésre válaszolt: Dr. Ba­
lassa László, a III. kerületi 
tanácsi hivatal elnöke.Kedden és csütörtökön egész nap félfogadás van (08—16,30 óráig) minden osztályon. Ha az ügyfelet be kell hívni, akkor sza­bad szombaton hívjuk be, hogy műszakot vagy sza­badságot ne veszítsen a behívás miatt. Az ügyin­tézéshez nagy segítséget nyújthat a vállalati jog­segélyszolgálat, mert igen jó a kapcsolatunk.
2A fatelep dolgozói tették

• szóvá, liogy ők is na­
gyon nehéz fizikai munkát vé­
geznek, igen sokszor mostoha 
körülmények között. Rájuk is 
ki kellene terjeszteni a kor­
kedvezményt. A kettes rakodó­
ról írják továbbá, hogy rádol- 
gozással náluk is be lehetne 
vezetni a minden szombat 
szabad munkahetet.

A kérdésre válaszolt: Rácz 
Gyula vszb titkár.A fatelepen végzett munka valóban a nehéz fizikai munkák közé tar­tozik — van még néhány hasonló a vállalatnál —, de a korkedvezményes munkakörök meghatározá­sa országos szervek hatás­körébe tartozik és nem a vállalatéba.A minden szombat sza­
A SZERKESZTŐSÉG 
POSTÁJÁBÓLMár egy idő óta hiá­nyoljuk a II. sz. bánya­üzemi étkezdében a tál­cát, amelyen a védőregge­lihez tartozó csomagot, po­harat, evőeszközt (ha ép­pen van!!!) szeretnénk az asztalhoz vinni. Meg is kérdeztem, hogy nem kap­hatnék egy tálcát? „A reg­gelihez nem jár!” — volt a tömör válasz. De vajon miért neim? Pedig sokkal higiénikusabb lenne a tiszr ta tálcáról, mint az — enyhén szólva — kevésbé tiszta asztalról étkezni. (Egyébként is miért nem lehet azokat az étkezési idő alatt is akár, időnként letörölgetni?!)Már hajlandó lennék be­letörődni a „megváltoztat- hatatlanban”, amikor lá­tom, hogy a szomszéd asz­talhoz (igaz, hogy nem bá­nyászok) tálcán viszik a reggelit!!), miután a kony­hai személyzet közül egy fürgén letörölgette előttük még az asztalt is. De ugyanilyen „megkülönböz­tetést” érezhetünk nap mint nap az ebédnél is, amikor sokszor merül fel bennünk a kérdés: talán mi nem ugyanannyit fi­zettünk be az ebédért?!Mai gazdasági életünk­ben jó szokás a differen­ciálás. De ezt ne a kony­hán alkalmazzák irá­nyunkban. Inkább azt va­lósítsák meg, hogy azonos pénzért, azonos mennyisé­get! Mert így is lehet! És így jogos!

— N. S. — 
***Levélírónk olyan kérdést feszeget, amelyet mi is —• a központ dolgozói — elég gyakran tapasztalunk. Egy példa e tömör mondat igazolására.Június 8-án — Medárd napján «— ismét feborult a rend az Olympiában. Az országjárásra városunkba 

baddá tétele az ötödik öt­éves tervben vállalatunk­nál megvalósul. Vállala­tunk most kísérleti jelleg­gel alkalmazza a bánya­üzemekben és a hozzájuk kapcsolódó munkakörök­ben a minden szombat szabad munkaidő beosz­tást — felettes szervek en­gedélyével —, a heti mun­kaidő csökkenése nélkül. Más munkakörökre való további kiterjesztés idejé­re, ütemére nem tudunk választ adni.
3A IV. sz. bányaüzem dol-

• gozói, de elsősorban a 
műszaki dolgozók körében 
olyan vélemény alakult ki, 
hogy a vállalati munkaver­
senyben elért helyezések oda­
ítélése eléggé szubjektív ala­
pon történik. Jó lenne olyan 
öt-hat egyetemes mutató al­
kalmazása, amely könnyítené 
az értékelést és nem adna le­
hetőséget a vitára. A hozott 
döntésekről ne csak az érde­
kelteket tájékoztassák, hanem 
azokat is, akik számításba jö­
hetnek a helyezéseket illetően.

A kérdésre válaszolt: Szomo- 
lányl Gyula műszaki főosz­
tályvezető.Ha volnának megfelelő mutatók, akkor azzal ér­tékelnénk, de emberi te­vékenységet nem lehet mindig mutatókkal érté­kelni. Például: a szocialis­ta brigádok, körletek, egyéni vállalások (hármas jelszó) értékelése. A szub­jektív tényezőt nem lehet kikapcsolni. Éppen ezért nem egy személy, hanem mintegy 20 főből álló vál­

érkezet diákok népes cso­portja —■ előzetes bejelen­téssel — ebédidőben meg­szállta az Olympia minden helyiségét. (Mi lesz ve­lünk, ha beteljesül a nép­mondás : ha Medárd na­pon ... az negyven napig tart.) így a központ azon dolgozói, akik 12 és 13 óra között kívántak élni a Munka törvénykönyvben rögzített félórás ebédidő jogukkal és a vállalat ál­tal anyagilag is támogatott üzemi étkezés lehetőségé­vel, másfél órát topoghat­tak férőhely hiányában az ideiglenes étkezdévé minő­sített bárhelyiségben. Akit aztán az éhség arra kény- szerített, hogy megvárja míg asztalhoz ülhet, az fe­nékig üríthette a második csoportban étkezés keserű poharát. Mert a kihűlt le­vest, a kenyérmorzsák és egyéb ételmaradéktól tar­kított térítőre tették a fel­szolgálók, tekintettel a nagy forgalomra, nem volt idejük lecserélni a vizes­poharakat és pótolni a kancsókból elfogyott vizet. A kenyeres a II. osztályú étteremben teljesített szol­gálatot, a felesborsót kol­básszal — sajnos ez van rendszer alapján azegyik vendég virslivel a másik pörkölttel kapta.Nem tennénk szóvá, ha csak egy esetről lenne szó. Sajnos ez gyakorlattá vált. Mi, akik minden munka­napon — a főétkezés ide­jén — üzemi étkezés cím­mel igénybe vesszük az Olympia vendéglátó szol­gáltatását az előfizetés el­lenére — a turista csopor­tok, az egyre szaporodó rendezvények miatt olyan vendéggé minősültünk, aki talán már nem is vendég. Ezért ingázunk oly sűrűn a II. osztály helyett a bár­ba, vagy a III. osztályba étkezni. —Geisz— 

lalati testület dönt, ame­lyekben az üzemek képvi­selői is részt vesznek.
4 Az Ércdúsító Üzem dol-

• gozói jelezték, hogy a III. 
kerületi tanácsi hivatal ügye­
leti szolgálatához beadott 
ügyeket nem intézik tovább. 
Kérdezik: akkor minek az
ügyelet?

A kérdésre válaszolt: Dr. Ba­
lassa László, a III. kerületi 
tanácsi hivatal elnöke.A problémát nem sza­bad általánosítani, mert a beadott ügyeket az ügyelet továbbítja intézés végett az illetékes osztályokra. A jövőben kérjük az ilyen eseteket az ügy pontos megnevezésével, a beadás időpontjának és a beadó nevének feltüntetésével bejelenteni, hogy a mu­lasztásban vétkes ügyinté­zőt felelősségre vonhassuk.

Kivizsgáláson voltam. Azt mindenki tudja, hogy orvosnál várakozni kell. A várakozást különbözőkép­pen viseljük el. Vannak türelmetlenek —• sokan; vannak beletörődők, akik a napjukat erre szánták — kevesen. Én igyekszem kellemesebb oldaláról fel­fogni a dolgot, rossz köz­érzetemet leszámítva —, mert a kivizsgálásnak ez az oka — jól bírom a vá­rakozást, mert kedvenc időtöltésemnek hódolhatok. Figyelem az embereket!Közvetlen mellettem, dagadt félarccal és nyuszi bátorsággal, 120 kilós bá­nyász üldögél.— Fáj ? — kérdezemegyüttérzően.—• Nagyon fáj! De most már kihúzatom, mert azt mondta a doktor úr, hogy „kiröhög az asszony, ha így hazamegyek!”.A bátorítás stílusából rögtön rájöttem, hogy a két kedves fogorvosunk közül a „viccesebb” ren­del.A félős szomszédom után én következem,, de én bátran beülök a székbe, mert nem fáj a fogam! Egy művészi színvonalon elfütyült ária és két vicc után, már mehetek is. mert a doki megnyugtat, hogy a fogaim rendben vannak.Megkönnyebbülten lib­benek ki, és beleütközök egy óvatos fogfájósba. A

A Szakma ifjú mestere mozgalomban gumis ve­
télkedőre került sor az ÉDÜ-ben. Felvételünkön Bano 
Lajos művezető (jobbról) ellenőrzi ifj. .
mestermunkáit. Kcller Gabor felvetele

rendelési időt böngészgeti, hogy mikor rendel a má­sik doki? ö, úgylátszik fi­noman szeret szenvedni! Hát hiába, az ízlések és fogorvosok különbözők! Szerencsére!
BizalomEzután a röntgenbe kell mennem. Itt mindenki to­lakszik, könnyen hősködik, mert ez igazán fájdalom­mentes. Míg a leletemre várok, a sebészet előtt be­gipszelt kezű és lábú, bi­cegő, bottal hadonászva magyarázó betegek tapasz­talatcseréjét hallgatom. El­hangzanak jótanácsok, és ijesztgetések vegyesen. Mert milyenek vagyunk mi, emberek? Mindenki a maga baját tartja a leg­nagyobbnak, sőt egyedi esetnek, amit mindenkinek meg kell hallgatni. És ré- mítgetjük egymást külön­böző mesékkel.Eltörve biztos nincs semmim, de a félsz már bennem van. Ennek hatá­sára remegő térdekkel me­gyek fel a laborba. Ez egy külön szám! Itt min­denki fél!- Pedig ott min­denki roppant kedves, bá­torítóan invitálnak a tűszú­rásra. Hálából az emberi szóért, keményen elhatá­

rozom, hogy azért sem ájulok el.Kifeléjövet erősen szorí­tom a karom, el is csípek egy-két • résztvevő pillan­tást, ettől megnyugszom.A leleteimet rendezem, amikor összetalálkozom egyik esztergályosunkkal. Dörmögve szedelőzködik ő is. Látom, nem tetszik ne­ki valami.— Mi újság Laci bácsi?— Hát aranyom, én ezen ei nem igazodok! Most megyek ki a mj dokink­hoz, az majd elmondja mi van? Különbön sincs ne­kem semmi bajom; — te­szi még hozzá elmenőben.Ez a „Mi dokink” meg­ütötte a fülemet. Több embertől hallottam már, és azt hiszem ez hízelgő vélemény. Ha az üzem dolgozói magukénak érzik az orvost, az azt jelenti, hogy maradéktalanul bíz­nak benne. A bizalom or­vos és beteg között jó és hasznos dolog, mert félig a gyógyulást jelenti.Véleményem szerint, egészségügyi szolgálatunk jól és hasznosan látja el feladatát. Az orvostudo­mány mai állása szerint cél: a betegség megelőzé­se! Ezért vannak a kont­roll és szűrővizsgálatok. Szerencsére ezt dolgozóink többsége megérti, és együttműködik az orvossal, a közös cél, az egészség megóvása érdekében.
Oláh Istvánná

Művelődjünk 
szórakozzunk ’

A SAGVARI ENDRE
MŰVELŐDÉSI HÄZ
JÚLIUSI PROGRAMJÁBÓL

15-ig: Képek a Német De­
mokratikus Köztársaság életé­
ből. Három kiállítás a klub­
komplexum helyiségeiben: 1. 
Az NDK bemutatkozik, 2. 
Berlin, 3. Sport és testneve­
lés az NDK-ban.

1-30-ig: Csehszlovák plakát­
művészet 1965-1975. Csehszlo­
vák filmplakátok az utóbbi 
tíz év legjelentősebb filmalko­
tásairól. (A csehszlovák kul­
túra kiállítása a művelődési 
házban.)

2-án 19 órakor: Vajon me­
lyik város? Vetélkedő színes 
diákkal. Vezeti Regöly Zsolt 
(Ifjúsági klub.) y Z,SOK-

4-én reggel 8 órakor gyalo»- v\Jndu’ szakvezeté!¿el a 
jakabhegyi kolostorromokhoz

ténete FilmPv°r: A mozl lör" 
örökítéséről FUm"10^^."1^' 
(Ifjúsági klub.) a fllmro1-

— Végre! — sóhajtottak fel több százan június 15- én, amikor a MOKÉP Ba­ranya megyei Igazgatósága megnyitotta Ujmecsekál- ján Pécs második kertmo­ziját. A 400 ezer forintos költséggel kialakított, '560 férőhelyes, szélesvásznú mozi a .MOKÉP kezdemé­nyezésére — a Komarov Gimnázium udvarán ka­pott helyet.Kulturális létesítmények­ben szűkölködő nyugati városrészünk lakói minden bizonnyal kellemes, izgal­mas estéket töltenek majd el a szabadban. A Koma­rov Kertmozi a nyár fo­lyamán minden este —ki­véve az esős napokat — fél 9-től tart előadást és várja a jó filmeket kedve­lő közönséget. Jegyek égy- séges, 6 forintos áron — a felemelt és dupla hely­ár kivételével —. 19 órá­tól válthatók a pénztárnál.
A kertmozi július havi prog­

ramjából ajánljuk:

1-2-lg: Gyémánt Lady (ame­
rikai kalandfilm). 2-5-lg: Fe­
kete farkasok üvöltése (NSZK 
westernfilm). 6-7-lg: Mr. Süt 
két trükkjei (amerikai krimi­
vígjáték). 8-9-lg: Csak semmi 
szexet kérem, angolok va­
gyunk (angol fllmvfgjáték). 
10-11-lg: Alfredó, Alfredó
(olasz vígjáték). 12-én: Es ha­
marosan a sötétség (angol 
bűnügyi film). 13-án: Kettős 
bűntény Hamburgban (olasz— 
NSZK film). 14-én: A kenguru 
(magyar film).

6- án 19 órakor filmest: Uti- 
képek Brazíliából, Varsói ka­
leidoszkóp, Mint a madár. (If­
júsági klub.)

7- én 19 órakor: Pop-star dis- 
có. Vezeti Oláh Győző. (Ifjú­
sági klub.)

8- án 16 órakor: A szocialis­
ta gazdasági integráció. Elő­
adó: Kóródl László. (Szocia­
lista brigádok klubja.)

9- én 19 órakor: Valahol Eu­
rópában. Magyar film. (Ifjú­
sági klub.)

12-én 19 órakor filmest: Négy 
évszak, Nyitány, Okos álla­
tok, Böbe. (Ifjúsági klub.)

Az Ifjúsági klub július 13- 
tól augusztus 12-lg: nyári szü­
net.

A. Munka és művelődés moz­
galomhoz:

15-én 16 órakor: Húsz óra. 
Sántha Ferenc műve filmen. 
(Szocialista brigádok klubja.)

Állandó programok. Hétfőn 
és csütörtökön 16,30-18,30: pszi­
chológiai tanácsadás, vasárnap 
17-22 óráig ifjúsági tánc.

IFJÚSÁGI HÁZ

Az Ifjúsági Ház a nyári 
szünidőre való tekintettel nem 
szervez kötött programokat. 
Nyitott klubfoglalkozásokkal 
és vidám filmek vetítésével - 

1 filmklub pénteken - gondos­
kodik a fiatalok szórakoztatá- 

I sáról.
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SEJ, A MI LOBOGÓNKAT... Immár hagyománnyá vált, hogy az Alkot­
mány úti Általános Iskolában cgy-egy nagyobb ünnep alkalmával megjelennek 
a Kísérleti, kutatási és automatizálási üzem társadalmi szervezeteinek vezetői, 
patronáló szocialista brigádok képviselői, valamint a KlSZ-fiatalok. Az úttörő­
mozgalom fennállásának 30. évfordulója alkalmából a patronáló Sörgyár és a 
Kis.-kut. üzem fiataljai nevében Varga László KISZ-titkár egy új csapatzászlót 
adott át a 940. sz. Zrínyi Hona úttörőcsapat úttörőinek, további sok sikert kí­
vánva munkájukhoz. Kovács István

Fortuna adta 
utazás

Lepényevés Világjáró ércbányászok
a gyermeknapon

Ez évben is megrendeztük a 
III. sz. bányaüzemben a gyer­
meknapot. A természet kegye 
folytán június 6-án reggel nap­
sütésben, vidám gyermekzsivaj 
közepette érkezett ki autóbu­
szunk Kövágószölősre.

Tanácstermünk már filmve­
títésre készen várta gyerme­
keinket. izgatott helyezkedés 
után a rajzfilmeket szendvics­
evés, üdítő ivás követte, majd 
raJzverseny volt. Komoly, ki­
pirult arcocskákat, kedves 
l8Vekezetet örökített meg a 
fényképezőgépünk. A legki­
sebb résztvevőtől a legidöseb- 

mind odaadással színez­
nék a bányász bácsikat, házi- 
Itót, kertet, indiánt. A mozgé­
kony fiúk, lányok ezalatt 
rúgták a labdát, tréningeztek 
a légpuska lóversenyre.

Vidám hancúrozás töltötte 
be sporttelepünket, öröm volt 
látni a sok egészséges, neve­
tő gyermekarcot! A lepény­
evés volt az egyik fénypontja 
a délelőttnek. Finom, nagy, 
frissen sült, baracklekváros 
lepényeket álltak körül a pi- 
eik és maszatos arccal élvez­
ték ezt a nem mindennapi 
szórakozást.

Kötélhúzás után újra rajz­
film következett és eredmény­
hirdetés volt. A zsűri döntése 
alapján minden résztvevő cso­
koládé jutalomban részesült.

Végezetül, minden gyerek 
csokival, lufival és egy vi- 
?* i * * * * &m délelőtt emlékével tért 
haza.

A verseny minden részt­vevőjének Szomolányi Gyula, a zsűri elnöke ad­ta át a Ki minek mestere és a Szakma ifjú mestere címet és oklevelet. Az el­ső hat helyezettnek az üzemvezetők különdíjakat adtak, az első három he­lyezettnek pedig az igaz­gató különdíját Kovács István, a politikai zsűri elnöke adta át.
Horváth Jánosné

gezzenek - mondotta ünnepi 
beszédében Töke Gyula, a 
vállalati KISZ-bizottság FMKT 
vezetője, az 1975/76. évi ifjú­
sági versenymozgalmat értéke­
lő, díjkiosztó ünnepségén.

A Fiatal Műszakiak és Köz­
gazdászok Tanácsának díjki­
osztó ünnepségén értékelték 
az 1975. évi KIM—KIT és KIK 
dolgozatokat, valamint az Al­

i kotó ifjúság pályázatokat. A 
• legjobb munkák értékelését és
! díjazását Szomolányi Gyula, a 
■ műszaki főosztály vezetője, az 
üzemi FMKT vezetők jutalma­
zását Tukora István, a KISZ- 
bizottság titkára, az ifjúsági 
brigádok jutalmazását Kovács 
István a pártbizottság titkára 
végezte.

KELLEK GÁBOR

SZY DÉNESNE

Csörög a telefon.— Halló, itt Simon Sán­dor beszél.— Szia Sanyi, Lakatos József vagyok. Nem akarsz kimenni Barcelonába?— Józsi, ne marháskodj, mondd mi kell?— Ki akarsz menni, vagy nem?— Hát persze, miért, te nem?— Most rólad van szó, ' ha igen, akkor a Jókai té- rí fodrászüzletben keresd i fel X. Y. fodrászt. Indul a barcelonai fodrász világ­bajnokságon és nincs mo­dellje. Na, viszlát — és ezzel letette a telefont — meséli Sándor, a Szolgál­tató üzem dolgozója, spa­nyolországi utazásának tör­ténetétígy indult az egész, ilyen hihetetlenül, s csak akkor hitte el, hogy igaz, amikor Budapesten fel­szállt a repülőgépre. Mad­ridig repültek, majd onnan vonattal folytatták útjukat Barcelonába. Szálláshelyük a hangulatos sikátorairól ismert „Chicago negyed­ben’’ volt. De milyen si­kátorok!? Olyan, hogy egy autóbusz csak úgy tud közlekedni, hogy félig a járdán és pár centiméter­rel az erkélyek alatt Ér­dekes látvány, ahogy az emberek ilyenkor az épü­letekhez lapulnak.

Szabó Győző felvétele

Barcelona gyönyörű vá­ros, a Montjuich és a Ti- bidabó hegyek között terül el. A Montjuich hegy leg­tetején megtekintették a Pueblo Espanolát. Aki itt megfordul, tulajdonképpen az egész országot megis­meri. A Pueblo Espanola nem rpás mint egy nagy területen fekvő skanzen. Spanyolország valamennyi tája, jellegzetessége meg­található itt, a palotától az egyszerű házakig, nép­viseletektől a kézművessé­gig. A barcelonai világki­állításra készült és kifeje­zetten a turisták kedvéért azóta is fennmaradt.Ellátogattak . a Szent Család templomhoz. Mére­téi fantasztikusak, ilyen építészeti csoda kevés van a világon. Tornyainak szá­ma tizennyolc, és ha elké­szül 16 ezer ember befo­gadására lesz alkalmas. Érdekessége a méretein túl, hogy a századforduló óta építik. A templom ado­mányokból épül s tulaj­donképpen magánvállalko­zás. Ha elfogy a pénz, a

Vezetőképző
Május 30-án nyitotta meg 

kapuit a balatonfenyvesi Ba­
ranya megyei KlSZ-vezetőkép- 
ző tábor, melynek első lakói 
a MÉV, a Szénbányák, illetve 
Pécs és Komló város üzemei­
nek KISZ-vezetői voltak.

Az egyhetes vezetőképzőn 
kiemelt témaként szerepelt a 
KISZ IX. kongresszusa és nép­
gazdaságunk ötödik ötéves ter­
ve. Az előadások anyagát a 
csoportok foglalkozásaikon
dolgozták fel. Eredményes 
kezdeményezés volt, hogy egy- 
egy csoportot a különböző 
üzemek fiataljai alkották, s 
így szélesebb körben ismer­
hettük meg egymás problé­
máit, illetve vehettünk át egy­
mástól a már gyakorlatilag jól 
bevált módszereket.

A vezetőképző többségét a 
MEV és a Szénbányák fiatal­
jai alkották, így nem hiányoz­
hatott a tábor programjából a 
a „bányász szakest” sem. 
Azok számára, akik először 
vettek részt ilyen jellegű ösz- 
szejövetelen nagy élményként 
hatott a szakost hangulata és 
„komolysága”.

A hagyományos táborzáró 
műsorral és a Bányász him­
nusz hangjaira levont zászló­
val ért véget, az egyhetes 
KISZ-vezetöképző, melyen
nemcsak barátokra találtunk, 
hanem széleskörű ismeretanya­
got kaptunk további munkánk­
hoz.

HUSZANAGICS TIBORNE

munka az új gyűjtésig szünetel.A város egyik terén áll Kolombusz szobra, amely egyben kilátó. Pár méter­re van a kikötőben hor­gonyzó hajója, a Santa Marija. A városban ren­geteg a tér, a park, mely tele van virágokkal, szob­rokkal és hatalmas szökő- kutakkal.A város egyik legna­gyobb tere a Kataluna tér, mely nagyságát tekintve lehetőséget ad az eltéve­désre. Méreteire jellemző, hogy a föld alatt hatal­mas pályaudvar fekszik. Csupa üveg áruházi kira­katok teszik hihetetlenné a valóságot, hogy az ember a föld alatt van.A hatodik napon búcsú Barcelonától, s két napig ismerkedés Madriddal. E két nap semmi a város megismerésére. A Pradóba, Európa egyik legrégibb képtárába azonban eljut­nak. Több mint 2 ezer festményt őriznek a kép­tárban. Olyan nevekkel találkoztak mint Rubens, Tintoretto, Tiziáno, Raf- faello, Botticelli, Dürer, Greco és még sorolhatnám a festészet kiválóságainak névsorát. A Pradó 116 ter­mének alapos megtekinté­se heteket, sőt talán hó­napokat venne igénybe, Simon Sándoréknak azon­ban mindössze négy órá­nyi idejük volt. Pillanatok jutottak egy-egy képre, de még így sem láthatták a teljes Pradót. A madridi királyi palotát csak kívül­ről látták, megcsodálva a testőrséget és a palota ha­talmas parkját.Simon Sándor nyolcna­pos spanyolországi utazá­sa hamar elszaladt. A nyolc nap természetesen nem volt elegendő sem Spanyolország, sem pedig Madrid, illetve Barcelona teljes megismerésére. Még­is, örökké hálás lesz For­tunának. a szerencse is­tenasszonyának, hogy le­hetővé tette számára a spanyolországi utazást.
! veress Tamás

Ki minek mestere

VÁJÁRVETÉLKEDŐ

A vetélkedő első helyezettje, Deák László, átve­
szi a helyezésért járó jutalmat.Vállalatunknál a közel­múltban tizedik alkalom­mal rendezte meg KISZ- bizottságunk a Ki minek mestere vállalati vájárve­télkedőt. Az üzemi verse­nyeken közel százan vet­tek részt, s a legjobb ti­zennyolc vájár került a vállalati döntőbe.A gyakorlati versenyre a II. sz. bányaüzemben ke­rült sor, ahol hat.munka­helyet, — lehetőleg azonos műszaki feltételekkel — biztosítottak a résztvevők­nek. A versenyen 140 szá­zalék volt a legalacso­nyabb teljesítmény, a leg­magasabb pedig 260 száza­lék.
Az elméleti vetélkedőt vállalati központunk ta­nácstermében rendezték meg. A szakmai zsűri el­nöke Szomolányi Gyula műszaki főosztályvezető, a zsűri tagjai: dr. Koncsag Károly, a KBF hivatalve­zetője, Lábán János, a fi­sz. bányaüzem, Varga Er­nő, a IV. sz. bányaüzem vezetője, Pető Ernő, a III. sz. bányaüzem főbánya- mestere, dr. Stier Sándor, a biztonságtechnikai osz­tály vezetője és Török Ist­ván biztonsági mérnök. A politikai zsűri elnöke: Ko­vács István vállalati párt­bizottságunk titkára, a zsű­ri tagjai: Tukora István, a vállalati KISZ-bizottság titkára, Barcsa Zsigmond, a II. sz. bányaüzem, Kis- daróczi János, a Szolgálta­tó üzem pb-titkára, Nagy Zoltán, a IV. sz. bánya­üzem pb titkárhelyettese és Virág József, a válla­lati munkaverseny bizott­ság titkára.

Ifjúsági versenymozgalom 
értékelése vállalatunknál

Elsősorban a KISZ szerve- j 
zettség révén jelentősen javult 
az elmúlt év során az ifjú­
sági szocialista brigádok irá- 
nyitása, mozgósíthatósága a 
hosszabb, rövidebb távú gaz­
daságpolitikai feladatok vég­
rehajtására. Tevékenységük 
egy jelentős részét képezi az 

i egyéni ifjúsági versenymozgal- 
mak szervezése és irányítása, 

i Az elmúlt évben is fő felada- 
i tuknak tartották a résztvevők 
szakmai, balesetvédelmi és po­
litikai ismereteinek, valamint 
általános műveltség bővítését, 
egy-egy szakma népszerűsíté­
sét. Elterjesztjük a JUSZ-Ra- 
dar mozgalmat, mely a Vedd 

I észre, tedd szóvá, oldd meg! 
j jelszó jegyében arra neveli 
I fiataljainkat, hogy jobb minő- 
i ségű és pontosabb munkát vé­

A szakmai kérdéseknél számítási feladatok is sze­repeltek, valamint szakmai totó és szóbeli kérdések az ÁBBSZ, ARBSZ, RTU és a vállalati szabályzatokból. A politikai kérdések az elő­ző vetélkedőktől eltérően gazdaságpolitikai témákat is tartalmaztak, valamint — ifjúságpolitikából a leg­fontosabb területeket érin­tő — a KISZ IX. kong­resszusán hozott határoza­tokból tevődtek össze.A versenyen öten vol­tak, akik már az elmúlt évben is részt vettek ve­télkedőn és tizenhármán pedig először indultak vál­lalati döntőn. Az újoncok teljesítményét a szereplési láz kissé lerontotta, de így is izgalmasan alakult a ver­seny, Tischler József és Deák László vezetett snagy harc folyt az első helyért. Az utolsó fordulóban Deák bizonyult jobbnak. A ve­télkedőn első helyezett Deák László lett 286,3 ponttal, második helyezett Tischler József 283,6, har­madik helyezett Szabó László 273,5 ponttal. Mind­hárman a IV. sz. bánya­üzem vájárai.
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Újjáalakult a női lövészcsapat Áutómodell- Keresztrejtvény

a Szolgáltató üzemben

lövészversenyekA versenyek a Szolgáltató Az

Hat éve rendezte meg a vállalati szakszervezeti bi­zottság javaslatára a Szol­gáltató üzem az első női lövészversenyt. Azután az újjáalakult vállalati tömeg­sport bizottság már prog­ramjába vette a rendsze­res női rendezését, kiírásával üzem is benevezett, alapító tagok Szépe Móric- né, Bánkuti Béláné és Ró­naki Magdolna voltak. A későbbiekben változott a „névsor’’ Szánáné, Jozipo­vicsné, Deákné, és a Ró­naki alkotta „négyes fo­gat” már nagyszerű ered­ményeket ért el.A bányász kupában elért eredményeik egyéni első,
Tömegsport
Háromfrontos 
találkozó

magyarországi 
kereskedelmi 
dolgozói jú-

A Szovjetunió 
nagykövetsége 
kirendeltségének 
nius 11-én három sportágban 
barátságos mérkőzéseket ját­
szottak a MEV dolgozóival. A 
Balokány-llgetl pályán a röp­
labda mérkőzésre került sor, 
amelyen a szovjetek nagy 
küzdelemben győztek 2:l-re. 
Ujmecsekalján került sor a 
nagypályás labdarúgó mérkő­
zésre, 
tékkal 
játszó 
tettek 
kozók 
győztek a szovjet csapat el­
len. 

A MÉV-esek kitűnő já- 
biztosan győztek a jól 

vendégek ellen (7:4). Ki- 
magukért a hazai sak- 
is, nagy küzdelemben

K. M.

második, míg csapatban első és harmadik helyezés. Az eredmények ellenére nem volt megoldott a csa­pat helyzete, mert tartalék ember nem lévén, idegesek voltak a versenyek előtt, mondván ha valaki vala­milyen oknál fogva kiesik „lőttek” a versenyen való lövészetnek. De ilyesmire nem került sor.Kiemelkedő eredménye­ket ért el S'zána Istvánná, majd őt követte jó formá­ban és eredményekben Jo- zipovics Károlyné. A törés a csapat életében másfél éve következett be. Száná- né elment az üzemtől, De­ákné tanulmányai miatt hagyott' fel a lövészettel, Rónaki Magdolna is más munkaterületre került. Egyedül Jozipovicsné ma­radt az idei évre. így idén az üzem már nem tudott női csapatot indítani a versenyeken. Ennek orvos­lására ült össze az üzemi pártbizottság, a nőtanács és KISZ-bizottság. Ered­mény május 20-án meg is született, amikor ünnepé­lyes keretek között 14 fő­vel megtartotta alakuló ülését az új üzemi női lö­vészcsapat.A mag, Jozipovicsné és Rónáid (aki újra csapattag) köré épül. A csapat min­den héten edzést tart. Ter­vük, hogy idén ősszel be­kapcsolódjanak a vállalati Bányász Kupa versenybe.
Veress Tamás

Juhász

A társadalmi tulajdon védel- | 
mének fontos eszköze a leltá- i 
rozás, az állóeszközök, készle- | 
tek és egyéb források számba- | 
vétele. A munka tervszerű le- i 
bonyolítására elkészült az 1976. 
évi leltári ütemterv, amelyet 
igazgatói utasítás szabályoz, 
megjelölve a leltár felvétel 
idejét, módját és felelősét.

A balesetmentes közlekedés 
megyei versenyében, a nagy 
vállalatok kategóriájában, vál­
lalatunk második helyezést ért 
el az 1975. 
alapján. Az 
oklevéllel és 
jutalmazták.

évi eredményei 
eredményünket 

ezüst plakettel

A közelmútban Kardos Ist­
ván, Nagy László, Vadas Ist­
ván geofizikus szakemberek a 
Szovjetunióban, Leningrádban 
jártak, ahol tanulmányozták a 
modern karottázs módszereket 
és berendezéseket, mivel vál­
lalatunk rövidesen elkezdi 
ezek széleskörű alkalmazását.

Igazgatói utasítás készült a 
külföldi műszaki tapasztalat­
cserék és a nemzetközi együtt­
működés körébe tartozó egyéb 
feladatok végrehajtására. E 
fontos tevékenység tervszerű 
irányítása, az illetékes szer­
vek által előírt feladatok ma­
radéktalan végrehajtása érde­
kében a vállalat igazgatója 
ügyintézőt bízott meg Várhe­
gyi Pál területi főmérnök sze­
mélyében, aki vállalati szinten 
fogja össze és koordinálja a 
külföldi kapcsolatokat, tapasz­
talatcseréket.

verseny

Szov-

szocialista országok 
autómodellező versenyét 
június 10—14 között ren­
dezték meg modellező klu­
bunk újmecsekaljai tele­
pén. A versenyen Bulgá­
ria, Lengyelország, 
jetunió és hazánk A, B 
csapata vett részt. A ren­
dezőknek és versenyzők­
nek külön örömet okozott, 
hogy olyan pályát sikerült 
kialakítani, ami az igé­
nyeknek maximálisan meg­
felel. A csapatversenyben
I. helyezett Magyarország,
II. helyezett Szovjetunió,
III. helyezett Bulgária, IV. 
helyezett Lengyelország. Az 
egyéni versenyben egy első 
helyezést a Szovjetunió, 
három első helyezést ha­
zánk versenyzői értek el.

A recski kutatási területen 
vállalatunk megkezdte a kü­
lönböző külföldi - indiai, ka­
nadai, angol - cégek gyémánt 
koronáinak összehasonlító
vizsgálatát, a fúrási munkák 
hatékonyabbá tétele érdekében

A Pécsi Uránbányász Va­
dásztársaság június 13-án a 
teklafalui MSZMP alapszerve­
zet helyiségében közgyűlést 
tartott. A közgyűlésen meg­
tárgyalták a tisztségviselők 
beszámolóját és meghatároz­
ták a feladatokat.

Vállalatunk szakszervezeti 
bizottsága június 10—12 között 
továbbképző tanfolyamot szer­
vezett a alapszervezeti titká­
rok részére, a munkásszálló 
magyaros szobájában. A tit­
károk megismerkedtek az idő­
szerű népgazdasági és vállalati 
feladatokkal, a szakszervezeti 
munka sajátos kérdéseivel. Az 
előadásokat és konzultációkat 
meghívott külső előadók és 
vállalati szakemberek tartot­
ták.

Megkezdte üzemelését a büfé 
az orfűi pihenőtelepünkön. 
Élelmiszert, konzerveket, üditő 
és szeszes italokat árusítanak. 
Az új szolgáltatás kedvezőbbé 
teszi az üdülési, pihenési fel­
tételeket.

Eredményes vizsga
Befejeződtek a marxizmus- 

leninizmus esti középiskola év 
végi vizsgái. Az elmúlt oktatá­
si évben a középiskola 12 osz­
tállyal 214 fővel indult. Az 
oktatás, az év közben felme­
rült gondok ellenére, eredmé­
nyesnek mondható. A propa­
gandisták mindent elkövettek, 
hogy a hallgatók a marxlz-

Rejtvényünk vízsz. 1. és függ. 1. sorában Fául Valéry 
francia költő egyik aforizmáját rejtettük el. Megfejtésül az 
aforizmát kérjük beküldeni a szerkesztőség címére 1976. jú­
lius 10-ig. A helyes megfejtők között könyveket sorsolunk

Vízszintes: 14. Tengeri rabló 
(ford.), 15. Magyar város, 16. 
Pillangó, 17. Idős, 19. Y. R., 21. 
Belső szerv, 22. T. D. G., 23. 
Helyhatározó, 25. Spion, 27. 
Középen szakért, 28. Folyadék, 
30. Makacs, önfejű, 34. K. S., 
35. Gravíroz, 37. Lám, 38. Ne­
mes bor, 39. Személyes név­
más, 41. Kártékony bogár, 43. 
. . . .-pici, 45. Gólnélküli dön­
tetlen eredmény, 46. Névelő, 
47. Női név, 49. Győr csapata, 
51. férfi név, 53. Sport kellék, 
54. Fájó dolog, 55. Száraz nö­
vényi szár, 57. Foghús, 58. 
Szemmel érzékel, 59. Tova, 60. 
Kiejtett 
H. K., 
65. L. 
hangon 
zösség, 
um, 73. 
resztül,
79. Becézett Aranka, 80. Vörös, 
81. K. L. E„ 82. A végén akar­
lak, 84. Római 49, 86. Peru 
fővárosa, 88. Szöglet, 90. Pi­
perecikk márka, 92. Férfinév, 
93. Jelenleg.

mássalhangzó, 61. R. 
63. Labda a hálóban, 
L., 66. Üresen, mély
szól, 68. Emberi kö- 

70. Akadály, 71. Bári-
Ismeretlenek, 76. Ke-
77. Eldobás kezdete,

Függőleges: 2. Kétkerekű ta­
liga, 3. Orosz férfinév, 4. Elet 
sarjad belőle, 5. Indíték, 6. 
Y. E., 7. Számnév, 8. Bátor, 
9. Bróm, 10. R. P., 11. Város 
Jugoszláviában, 12. Női név, 
13. Csoportosulás, 18. Női név, 

mus-leninizmus alapvető Isme­
reteit elsajátítsák. Ez a vizs­
gaeredmények figyelembe vé­
telével sikerült is, mivel 192 
hallgató tett eredményes vizs­
gát. Ebből 104 jól megfelelt és 
88 megfelelt osztályzatot ka­
pott.

LENGYEL BELA 

20. Görög betű. 24. Vonatkozó 
névmás, 25. Kicsinyítő képző, 
26. Nevet, 29. Konyhai eszköz, 
31. Vonatkozó névmás, 32. Deb­
recen része!, 33. Állítólag el­
száll, 36. Elégtelen osztályzat, 
40. Női név, 42. Ilyen kezelés 
és szezon is van, 44. Becézett 
férfinév. 46. Az edény. 48. A. 
B., 50. Az arc része, 52. Fe­
hérnemű, 53. Helyet foglal. 56. 
Nélkül - németül, 60. K. O. I.,
62. Szulfur, 64. Végtag, 67. Vá­
ros az NDK-ban, 69. Bírósági 
ügy, 72. Mohamedánok istene, 
74. G. I., 75. Mértani fogalom, 
76. Aludna. 78. Gríz, 81. Hegy­
csúcs a Kilimandzsáróban, 83. 
Háziállat hímje, 84. Mestersé­
ges nyelv, 85. Kacat, 86. íme,
87. Kevert tar, 89. Kicsinyítő 
képző, 90. Indíték, 91. Háziál­
lat, 92. Kettős mássalhangzó.

Juhász Károly

Lapunk június 1-1 számában 
közölt keresztrejtvény helyes 
megfejtése: 

Kétféle félős 
aki ágya alá 
még ágya alá

ember van: az, 
néz, s az, aki 
sem mer nézni.

Könyvjutalomban részesül­
tek: Mául János (II. sz. bá­
nyaüzem), Müller Jánosné 
(Anyag- és áruforg. főoszt.). 
Rigó Csabáné (IV. sz. bánya­
üzem).

A Mecseki 
Ércbányászati Vállalat 

dolgozóinak lapja

Felelős szerkesztő: 
GEI8Z FERENC

Szerkesztő:

Országos 
bányász döntők

Újabb feladat előtt állnak a 
MÉV csapatok. A vállalati baj­
nokságok befejezését követően 
a BDSZ rendezésében megkez­
dődnek az országos bányász 
döntők labdarúgás és kézilabda 
sportágakban.

A Bányaipari Dolgozók Szak­
szervezete és a Várpalotai 
Szénbányák Szakszervezeti bi­
zottsága július 3-4-én rendezi ' 
meg Várpalotán 16 csapat . 
részvételével az iparág bajnok­
csapatai részére az országos , 
döntőt. A MÉV a múlt évi ! 
bajnok III. üzem csapatával ; 
képviselteti magát.

Rendkívül nehéz feladat előtt . 
állnak a III-as üzemi kézilab­
dázóink, a sikeres ormosbá­
nyai szereplés után nem ki- . 
sebb a tét Nagybátonyban, . 
mint megvédeni a bajnoki cí- | 
met. Ezzel tisztában vannak 
játékosaink és ennek megfele- ' 
lően készülnek a július 10-11- 
én sorra kerülő döntőre.

Kovács Miklós

Juniális AbaligetenNem mindennapi él­ményben volt része a Szolgáltató üzemi Bánki Donát szocialista brigádjá­nak. A brigád tagjai — a pécsi görög kolóniával kö­zösen — június 13-án ki­rándulást szerveztek Aba- ligetre. A brigádban dol­gozik Bundász Kosztász, valamint Manolisz Jorgosz, aki a kolónia vezetője is, így rajtuk keresztül vette fej a brigád a kapcsolatot. A kirándulás célja baráti találkozó volt, a szolidari­tás jegyében.A kirándulók letelepdtek az abaligeti camping fö­lötti tisztáson. Később megérkezett a négy bá­rányból álló szállítmány is. Ettől kezdve mintha Gö­rögországban lettünk volna.

Megkezdődött a bárányok levágása, megnyúzása. Csil­logó gyermek szempárok figyelték apáikat, akik még otthonról hozták maguk­kal tudományukat. Közben fellobogott a tűz is, az asszonyok értő kézzel, szor­gosan fűszerezték be a nyársra húzott bárányokat. Amikor már kellően izzott a parázs, elkezdődött a nyársak forgatása. Szinte mindenki akart egyet for­gatni a lassan piruló pe­csenyén, amit közben vaj­jal s fűszerekkel keneget- tek. Mire kellően összefu- | tott a nyál mindenki szá- : jában, elkészült a külön- 1 leges pecsenye.A kis tisztásra leterített abroszok egy óriási asztal benyomását keltették, me­lyet aztán körülültek gö­
rögök és magyarok, s ví­gan lakomáztak. A nap fo­lyamán a brigád az MHSZ szervezettel lövészversenyt rendezett. Ebéd után nem­zetközi labdarúgó mérkő­zést vívott a görög kolónia

es a Bánki Donát brigád csapata. így egész kis ju- niális alakult ki, s ebben a hangulatban ért véget a barati találkozó.
Hegyi József

RAGONCSA JÁNOS
Szerkesztő«tg: 

7633 Pécs, 
39-es dandár út 19. 

Telefon: ij-mi 
Vállalati tét: 7-243, 7-147

Kiadja
a Baranya megyei 
Lapkiadó Vállalat

Felelős kiadó: 
BRAUN KAROLY

Kiadóhivatal:
7601 Pécs, Hunyadi út 11. 

MÉV Nyomda 
Telefon: 15-000 

7633 Pécs, 
39-es dandár út 19.

Felelős vezető: 
DR. HANGOS LAJOS

Megjelenik kéthetenként
Előfizethető

a szakszervezeti bizalmiaknál 
Előfizetési díj egy évre 

13 forint



Világ proletárjai, egyesüljetek!

Vállalatunk — a szakszervezeti tanáccsal egyet-, zés, amit még következe- 
értésben — elkészítette a munka- és egészségvédel- tesebben kell alkalmazni 
mi, valamint a fizikai munkások munkakörülményei- a munkavégzés minden te­
llek további javítását célzó V. ötéves tervét. Benkő rületén' és szintjén. Az is- 

vállalatunk szakszervezeti bizottságának^!------i~’- l-"—~~—1

A MECSEKI ÉRCBÁNYÁSZ ATI VALLALAT DOLGOZÓINAK LAPJA
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Tovább javult vállalatunknál 
a munka- és egészség védelem

Józseffel, vállalatunk szakszervezeti bizottságának 
munkavédelmi felügyelőjével a terv főbb célkitűzései­
ről beszélgetünk.

— Vállalatunknál milyen 
feladatokat kell megoldani 
az ötödik ötéves tervben a 
nehéz fizikai munka csök­
kentésére?— A köztudatban a bá­nyászat és a nehéz fizikai munka között egyenlőségi jel van, amihez párosul az egészségi ártalom és a ve­szély. Tény, hogy ezek a munkakörülmények ma is jellemzőek a bányászatra, de mértékük, hatásuk — a tudatos, tervszerű intéz­kedések nyomán — egyre csökken.— A termelés jelenlegi körülményei, viszonyai kö­zött több olyan intézkedés szükséges, aminek elsődle­ges célja a nehéz fizikai munka mérséklése, meg­könnyítése. így például a bányamunkában a fúrás további gépesítése, vága­ton további fúrókocsik be­szerzésével, a fejtésekben oszlopos fúróállványok el­terjesztésével; vagy a fel­töréshajtásnál — ma már kísérleti jelleggel a IV. sz. bányaüzemben működő fú­rópadozat alkalmazásával; a vágathaj tásnál a hatéko-

I

Dr. Kapolyi László ne­hézipari miniszterhelyettes a közelmúltban megláto­gatta vállalatunkat. Tóka Jenő, vállalatunk igazga­tója és Mátrai Árpád igaz­gatóhelyettes tájékoztatták a vendégeket a vállalat életéről. Ezt követően Bics Lajos és dr. Szabó László a NIM Uránipari Titkár­ság vezető munkatársai, valamint Tóka Jenő és Mátrai Árpád kíséretében megtekintették a IV. sz. bányaüzemet, ahol Varga Ernő, az üzem vezetője tájékoztatta az üzem mun­kájáról.Szőcs Barnabás, az Or­szágos Tervhivatal szakér­tője, valamint Bics Lajos és dr. Szabó László, • a NIM Uránipari Titkárság vezető munkatársai az el­múlt napokban megtekin­tették az v. sz. bányaüzem beruházási munkálatait. A vendégeket beruházási _____tájékoztatta az V. sz. bá­nyaüzemi beruházások 1976. évi várható teljesíté­serői és az 1977. évi be­ruházási munkák előkészí­téséről.
Sallai Árpád osztályvezető

nyabb csilletöltés és moz­gatás tervezett kikísérlete­zésével, de ide sorolhat­nám a fémtám, vagy acél­ív biztosítás helyett a lé­nyegesen könnyebben be­építhető főteszegecs és fémháló széleskörű alkal­mazását is.
— A munkakörülmények 

és az egészségvédelem to­
vábbi javítására milyen in­
tézkedések' lesznek?

— A föld alatt végzett munka tér el legnagyobb mértékben az ember meg­szokott környezetétől, itt van továbbra több tennivaló. A kodás -egyre mélység felé újabb problémákat és kíván intézkedést. Az alkalmazott porelhárítás — bár a mért értékek jóval az előírásokban megköve­telt szint alatt vannak — további tökéletesítésre rul és szükséges is. A maviszonyok és azok ható élettani hatásai, foglalkozási megbetegedé­seknek nem minősülő, de a bányamunkában nagyobb gyakorisággal előforduló mozgásszervi, reumatikus bántalmak kialakulása el­len kell elsősorban a vé­delmet nyújtó műszaki­szervezési módszerekkel megoldást találni, és a már megbetegedettfeket pe­dig korszerű egészségügyi therápiás eljárásokkal és más módon gondozni, illet­ve gyógyítani. A szellőzte­tés, porelhárítás, klímasza­bályozás feladatai komp­lex módon kerültek be az intézkedési tervbe, széles körben foglalkozik a terv a terepi munkán és tele­pített munkahelyeken dol­gozók egészségvédelmi kö­rülményeinek javításával is. Az egészségi ártalmak megelőzésében központi kérdés a zaj csökkentés és a vibráció okozta hajszál­érgörcs kialakulásának megelőzése. A már emlí­tett műszaki intézkedések mellett nagyobb védelmet nyújtó egyéni védőeszköz, védőkesztyű beszerzését és a kísérletek eredményétől függően — széleskörű és általános alkamazását ter­veztük.

így is a leg­bányász­na gy óbb tolódása okoz
szo- klí- vár- a

— Milyen feladatok lesz­
nek a munkavédelmi okta­
tás, nevelés, propaganda 
és agitáció terén?— A nevelés egyik esz­köze a rendszeres, szerve­zett és tervszerű ellenőr- 

meretek bővítése, új gépek berendezések megismerése, ! technológiai folyamatok elsajátítása, azok esetleges­veszélyeire való kioktatá­sa, az eddig alkalmazott módszereken túl, a jól be­vált audiovizuális oktatási forma általános alkalma­zása látszik legeredménye­sebbnek. A hagyományos propagandaeszközöket és módszereket — a munka­védelmi bizottság tervsze­rű irányítása mellett — hatékonyabban kell ki­használni. Gondolok itt az üzemi hangos híradóra, munkavédelmi faliújságra, plakátokra és nem utolsó sorban a vállalati lapban a dolgozók rendszeres tá­jékoztatására.
— Hogyan mozgósítják 

a társadalmi aktívákat a 
biztonságtechnikai fegye­
lem növelésére, a munka­
védelmi tevékenység foko­
zására?— A munkavédelem tár­sadalmasítása és a mun­kavédelmi őrmozgalom to­vábbfejlesztését fontos fel­adatként határozta meg a BDSZ XXI. kongresszusa. Vállalatunknál az üzemek­ben közel hatszáz társadal­mi munkavédelmi felügyelő munkavédelmi tag, illetve delmi őr dolgozik. A mun­kavédelmi feladatok ellá­tásában, munkavédelmi őrök kiválasztására, meg­bízatásában egyre nagyobb szerepet vállalnak a szo­cialista brigádok. A bri­gádvállalásokban is megfe­lelő súlyt kap a biztonsá­

j.

bizottsági munkavé-

Keller Gábor felvételeAmikor strandolni nem lehet, jó a séta ¡s-

gos, balesetmentes munká­ra való tudatos törekvés. A szocialista munkaver­seny, ezen belül a mun­kavédelmi tevékenység szervezésében, irányításá­ban tovább kell erősíteni a vezetés minden szintjén a hatékonyabb munkát — mondotta Benkő József.
Horváth Jánosné

FÚRÓTÁM ÉS ALKATRÉSZ?
A vibrációs ártalmak elleni küzdelem volt az el- : how) adtuk el. Az árak- 

sődleges oka, hogy vállalatunknál az elmút években | ról Krajczár Ferenc, üze- 
folyamatosan, rendkívüli intenzitással foglakoztak a 
gépész és bányászkutatók olyan fúrószerkezetek ki­
alakításával, melyek kellő termelékenység mellett bá­
nyászainkat a vibrációs megbetegedésektől megvédi. 
Ezen szerkezetek közül az egyik legjobban bevált az 
oszlopos fúrótám volt.A kifejlesztésen túl e fú­róberendezéseket gyártani is a Kísérleti, kutatási és automatizálási üzem kezd­te. 1974-ben 40, 1975-benpedig 50 darabot készítet­tek, s adták át a bánya­üzemeknek. Ez év máso­dik negyedévétől már igen komoly alkatrészellátási problémák keletkeztek, számtalan berendezés már s egyre esnek ki a terme- alkatrészhiányüzemképtelen,újabbaklésbőlmiatt.
Eisnergépészetivezetőjétmit tude problémák leküzdésében.— Sajnos üzemünk ilyen jellegű kapacitása nem elegendő arra, hogy a fú­róberendezés alkatrészei] á- i tervdokumentációt (know-

Bélát, az üzem üzemegységének arról kérdeztem, segíteni az üzem

Ki ne ismerné a 6-os főközlekedési út felett hú­
zódó kötélpálya csilléit. A felvétel testvérvállalatunk 
István-aknai drótkötélpálya kiinduló állomásán ké­
szült. Keller Gábor felvétele

tását megoldja, hiszen még arra sem futja erőnk­ből, hogy a továbbiakban kért 50 darab fúrótámot legyárthassuk. Sikerült azonban megoldást talál­ni. Vállalatunk iparjogvé­delmi csoportja és a gé­pészeti osztály licencszer­ződést kötött a Pécsi Va­sasipari Szövetkezettel, amely a jövőben nemcsak az alkatrészeket, hanem a szükséges berendezéseket is legyártja.— Mit jelent a licenc­
szerződés és mi biztosítja, 
hogy az árak elfogadhatók 
lesznek? Mikor lesz ele­
gendő alkatrész?— A kérdés első részére a válasz egyszerű: fejlesz­tési munkánk eredménye­ként kialakult gyártási 

münk vezetőkönyvelője tárgyalt, véleményünk sze­rint kedvező eredménnyel. Az alkatrészgyártás meg­indult. Az induláshoz anyagot szereztünk a szö­vetkezetnek. Reméljük, hogy a gyártás most már folyamatos lesz. Az üze­mek alkatrészigényeit ter­mészetesen már továbbí­tottuk az Anyag- és áru­forgalmi főosztálynak és a Vasasipari Szövetkezet­nek.Ne gondolja azonban senki, hogy üzemünk, vál­lalatunk részéről ezzel a fúrótámügy lezárult. A szerkezet fejlesztése, mó­dosítása —■ a szerzett ta­pasztalatok alapján — to­vábbra is szoros kapcsola­tot kíván partnerünkkel. Ez a kapcsolat azonban a továbbiakban túlnő üze­münk keretein. Munkán­kat ezután már a gépé­szeti és anyagosztállyal, valamint az iparjogvédelmi csoporttal közösen kell vé­geznünk. A bányaüzemek esetében a változás csak annyi lesz, hogy a jövőben teljes berendezést, vagy al­katrészt közvetlenül az anyagosztályon rendelhet­nek.Úgy érezzük, hogy üze­münk részéről pillanatnyi­lag ennél többet nem te­hetünk, hiszen kis létszá­munk és egyéb feladataink mellett nemMivel azonban a fúrótá­mot „saját gyermeknek” tekintjük — aminek hasz­nálhatósága, szükségessége bebizonyosodott — köteles­ségünknek érezzük, hogy a további gyártási és al­katrészpótlási kérdésekben megoldást segítsünk talál­ni, és a bányaüzemekkel együttműködve dolgozzunk a szerkezet továbbfejlesz­tésén. A fejlesztés fő irá­nyai: gyártási költség és a karbantartási igény csökkentése.
Bálint Gyula

gyártással már tudunk foglalkozni.

i
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Városi MHSZ aktívaértekezlet Az emberi kapcsolatok erősítése

zetősége június 19-én hon­védelmi aktíva értekezletet tartott. Az aktíva értekez­leten megjelent Meggya- szai József, az MSZMP Ba­ranya megyei Bizottságá­nak osztály vezetője, Né­meth József alezredes, az MHSZ Országos Központ kiküldötte, Vértes József, az MHSZ Baranya megyei titkára, Miski Béla, a Helyőrség parancsnoka, va­lamint politikai, társadal­mi, gazdasági aktivisták és klubtitkárok.Maros Tibor, az MHSZ városi titkára tartott vi­taindító beszámolót.— Mi most azzal a fel­adattal vagyunk itt — mondotta —, hogy vissza­tekintsünk a megtett útra, az elvégzett munkára, ér­tékeljük helyzetünket és pontosítsuk tovább tenni­valóinkat. Növeljük tagsá­gunk ezreinek lelkesedésé­vel a párt politikája és célkitűzései melletti kiál­lást, és mind nagyobb fe­lelősséget véve magunkra, nap mint nap dolgozzunk, saját eszközeinkkel járul­junk hozzá pártunk honvé­delmi politikájának meg­valósításához, az ifjúságpo­litikai célkitűzések elérésé­hez.— A bevonuló fiatalok a hadsereg életét, a ka­tonai szolgálattal szemben támasztott követelménye­ket már nálunk ismerjék meg. Nekünk e szolgálat­ra történő felkészítést, a katonai szolgálat nehézsé­gének elviselését kell meg­tanítanunk a sorkötelesek­kel. Képzési tevékenysé­günk 24 lövész, 8 tartalé­kos, 2 modellező, 3 rádiós, egy könnyűbúvár klubban kerül végrehajtásra — mondotta Maros elvtárs.Ezután az egyes szak­ágak tevékenységét érté­kelte. A modellező képzést a Mecseki Ércbányászati Vállalat és a Pollách Mi­hály Műszaki Főiskola mo­dellező klubja irányítja a város általános és közép­iskoláiban.Az elektrotechnikai kép­zés az Építők, a Ságvári és Széchenyi rádiós klu­bok szervezésében általá­nos híradós és minőségi rádiótávirász tanfolyamo­kon, hároméves egymásra- épülő képzési rendszer sze­rint kerül végrehajtásra, évente 12 tanfolyamon 320 fő bevonásával. A köny- nyűbúvár képzést az MHSZ Déldunántúli Vízügyi Igaz­gatóság könnyűbúvárklubja végzi.

A KISZ Ifjúgárdaképzés az Ifjúgárda Városi Pa­rancsnokság és az MHSZ városi vezetősége együtt­működő munkája során történik.A minőségi versenysport négy szakágban szép ered­ményeket ért el. Nemzet­közi és országos versenyek élvonalába tartoznak a versenyzők. A modellezők 
Vönöczky, Mohai, Rátkai, 
Nyárádi, Buzádi, Fábián, 
Kalkó, a lövészek Kiss 
Éva versenyzőkkel és szá­mos Országos és Európá­ba jnoki éremmel büszkél­kednek.. Az Építők rádiós klubja rádiótávirász or­szágos bajnokság első he­lyezettje. A könnyűbúvá­rok $z országban második szakosztály, számos orszá­gos bajnoksággal.A munkát nehezítő prob­lémákra is kitért Maros elvtárs. Döntően hátráltat­ja a honvédelmi munkát a nagyszámú klubtitkár fluktuáció. Az elmúlt négy évben 25 klubtitkár cseré­re került sor, szerencsére ez csak néhány klubot érintett.Elismeréssel szólt arról, a nagyfokú pénzbeli és sokrétű egyéb segítségről, amelyet évek óta nyújtott a Mecseki Ércbányászati Vállalat.A jövő legfontosabb fel­adatait így fogalmazta meg az aktíváknak:— Az ötödik ötéves terv végére minden honvédelmi szempontból jelentősnek ítélt nagyüzemben és a kö­zépszintű tanintézetben működjön MHSZ klub. Ja­vuljon a vezetői és klub­tevékenység színvonala. Előzzük meg a rendkívüli eseményeket, növeljük az élet- és vagyonbiztonságot.A szünetben a különbö­ző honvédelmi ismeretek elsajátítását megkönnyítő elméleti és technikai se­gédeszközök kiállítását szemlélték meg az aktívák.A szünet után vita kö­vetkezett. Mohai István, a modellezők, Oswald Csa- 
báné a sportlövészek szép eredményei mellett arról beszélt, hogy minőségi sportot minőségi eszközök­kel lehet csak elérni. Az oktatás célját szolgáló technikai eszközök nagyon drágák. Mohai elvtárs hiá­nyolta a pécsi honvédelmi bemutatókat és honvédel­mi napokat. Sáfár Gyula 
és Czizek Antal a közép­szintű tanintézetek honvé­delmi nevelési gondjairól beszélt. Miski Béla a hon­

védség és az MHSZ szoros kapcsolatáról beszélt. A honvédség nagy apparátus­sal segíti az MHSZ ren­dezvényeit, sőt technikai eszközöket, térítésmentesen adhatnak át oktatás céljá­ra a jövőben. Ez rendkívül fontos, hiszen nem mind­egy, hogy mennyire felké- | szülten kerülnek a fiata­lok katonának. MeggyaSzai i 
József hozzászólásában ki- i

Szép környezetben gondozott faliújság a Kísérleti, 
kutatási és automatizálási üzem udvarán.

Keiler Gábor felvétele

KIÁLLÍTÁS

A béke 31 éve
Az Országos Béketanács és a Magyar Államvasutak mozgó fotókiállítása a kö­zelmúltban Pécsre érke­zett. A kiállítást keletről nyugatra vándoroltatják, mintegy végigkövetve a felszabadító szovjet hadse­reg magyarországi útvona­lát. A városunkban tartott bemutatót a Hazafias Nép­front Pécs városi Bizott­sága és a MÁV Pécsi Igaz­gatósága rendezte a főpá­lyaudvar Vasút utca felőli D vágányán.A kiállítás drámai kép­sorai — jerombolt hidak, 

emelte, hogy a fizikai ed­zettség mellett rendkívül fontos az internacionalista hazafiságra nevelés.Tizenhárom felszólalás után Maros elvtárs vitazá­ró összefoglalójában meg­köszönte a tartalmas hoz­zászólásokat és kérte az aktívák további segítségét a következő négy évre.
Kukái András

felrobbantott vasútvonalak, lebombázott házak — ér­zékeltetik a nézőkkel a második világháború pusz­tításait. Majd ezt követik a szocialista Magyarország három évtizedes, békés építőmunkájának fontosabb állomásait megörökítő és a jelentősebb külpolitikai eseményekről készült fo­tók. A bemutatott képeken Ötvöződik a múlt, a jelen és a jövő. A kiállítás vá­rosunkból Balatonfüredre utazik, majd Szombathely és Győr lesznek a követ­kező állomások.

érdekében

Hatékonyabb ügyintézés
A közelmúltban végerhajtott 

főhatósági ellenőrzés nyomán 
igazgatói utasítás készült a 
dolgozók bejelentéseinek, ja­
vaslatainak és panaszainak 
egységes intézéséről és nyil­
vántartásáról. Az utasítás ki­
adásának célja a hatékonyabb 
ügyintézés segítése, s az ér­
demi tevékenység fokozása.

A kiadott 13/1976. sz. igaz­
gatói utasítás előírásai szerint 
1976. július 1-töl valamennyi 
üzemben és a központi osztá­
lyokon meghatározott formá­
ban nyilvántartást kell vezet­
ni a bejelentésekről, pana­
szokról, s ami a legfontosabb: 
a bejegyzett időponttól számí­
tott 30 napon belül a dolgozót 
értesíteni kell a bejelentéssel 
kapcsolatban tett érdemi in­
tézkedésről.

A panasznak nem minősülő 
kérelmeket, kéréseket (például 
fizetés nélküli szabadság ké­
rés, lakáskérelem, fizetéseme­
lés stb.) az egyéb ügyintézés 
szabályai szerint kell kezel­
ni, tehát ezek nyilvántartását

Befejeződött 
a politikai oktatás

Az oktatási év értékelé­se azt mutatja, hogy újabb előrelépés történt a politikai oktatás terén. Vállalati szinten 3851 fő vett részt politikai oktatá­son, ebből 1215 fő pártok­tatáson. Azon túl, hogy egy-két új témájú tanfo­lyammal bővült a tömeg­propaganda éves tematiká­ja, év közben két fontos eseményt dolgoztak fel kü­lönórákon minden pártok­tatási formánál. Az egyik a negyedik ötéves terv ér­tékelése és az ötödik öt­éves terv célkitűzései, a másik pedig az SZKP XXV. kongresszusa kül- és belpolitikai határozatának megvitatása. A befejező munkákkal egyidőbenmegkezdődött az új, 1976— 77-es oktatási év előkészí­
Eredményes oktatási évet zárt 
vállalati szakszervezeti bizottságunk

1963 fizikai dolgozó 
az előadásokon

A szakszervezeti tömeg po­
litikai oktatás a párt egysé­
ges politikai oktatói rendsze­
rének részeként tölti be a fel­
adatát, hozzájárul a dolgozók 
szocialista szemléletének, ma­
gatartásának fejlesztéséhez s 
az internacionalista neveléshez.

Vállalatunknál az 1975/76-os 
oktatási évben 2152-en vettek 
részt a különböző oktatási for­
mákon. A tanfolyamra rend­
szeresen járó hallgatók mint­
egy negyven százaléka kapcso­
lódott be a vitákba, örvende­
tes, hogy a hallgatók többsé­
ge — 1963 fő - fizikai dolgozó.

Uj oktatási formaként, kí­
sérleti jelleggel került beveze­
tésre a szocialista brigádveze­
tők tanfolyama. Az előadáso­
kat minden üzemben az üzem 
illetve a vállalat szakemberei 
- egy adott téma legjobb is­
merői - tartották. Ez a mód­
szer eredményesnek bizonyult 
s a jövőben is ezt kíván ia 
folytatni a szakszervezeti bb 
zottság. A cél az, hogv az 
ötödik ötéves tervben minden 
szocialista brigádvezetö elvé­
gezze a tanfolyamot

A szakszervezeti bizalmi ok- csak’az2 Í9?6mSége? ta"an“^ 
cs».ik az 1976/77-es tanévben íe- l?ás ne'S PZort s«"vezen ok- 
Ls i Pem indult. Helvette a 
bizalmi vetélkedőre való fel­

el kell különíteni a panasz­
ügyektől. (Ez azonban nem je­
lenti ezen ügyek lebecsülését, 
háttérbe szorítását.) A gazda­
sági vezetők állandó feladata 
a dolgozók ügyeivel való fog­
lalkozás, a dolgozók és veze­
tők közti emberi és munka­
kapcsolat erősítése, az üzemi, 
munkahelyi demokratikus lég­
kör javítása, fejlesztése.

Az igazgatói utasítás foglal­
kozik továbbá az eddig is 
eredményesen és jól bevált fo­
gadónap (óra) fenntartásával, 
ami a gazdasági vezetők fela­
data.

A bejelentéseket, panaszokat 
a nyilvántartás és a megtett 
intézkedések alapján rendsze­
resen elemezni, értékelni kell. 
El kell érni, hogy vállalatunk 
ezirányú tevékenységének
színvonala tovább javuljon. Az 
utasítás előírása szerint a fen­
ti kérdéseket termelési tanács­
kozásokon, illetve osztályérte­
kezleteken is ismertetni kell 
a dolgozókkal!

JUHASZ KAROLY

tése. Az előzetes igényfel­mérésből kiderült, hogy az elméleti és politikai alap­ismeretek tanfolyam lét­száma a múlt évihez vi­szonyítva csökkent. Ebből arra következtettünk, hogy nálunk is fellelhető az a helytelen szemlélet, mely szerint a tömegtájékoztató eszközökön keresztül meg lehet szerezni a szükséges ismereteket. A szemlélet nemcsak helytelen, hanem káros is, mert a kellő mar­xista—leninista alapisme­rettel nem rendelkező em­ber a tájékoztató eszközö­kön keresztül kapott bo­nyolult információk töme­gét feldolgozni, az esemé­nyek hátterét megérteni képtelen.
Gácsi Mátyás

készítés folyt. Az üzemi selej­
tezőkön és döntőkön 510 bi­
zalmi vett részt és ezzel gya­
rapította szakmai ismereteit.

A politikai oktatás eredmé­
nyességét segítette, hogy a 
propagandisták kiválasztása a 
pártszervezetekkel közösen tör­
tént. A propaganadisták több­
sége jól felkészült, többéves 
mozgalmi múlttal, politikai is­
kolával rendelkezik. A jövő­
ben munkájukban törekedni 
kell arra, hogy az előadások 
formáját jobban válasszák 
meg, oldottabb legyen a lég­
kör és megteremtődjön a fó­
rum jelleg.

A szakszervezeti tisztségvi­
selők oktatása a vállalati szak­
szervezeti bizottság ötéves ká­
derfejlesztési terve alapján 
történt. Az SZMT szervezésé­
ben negyvennégyen vettek 
részt különböző tanfolyamo­
kon. Vállalati szervezésben 
pedig 225-en hallgattak külön­
böző témákban előadásokat.

A szakszervezeti tömeg po­
litikai oktatás kötelezően előírt 
tematikája és vállalati szak­
szervezeti bizottságunk által 
beépített helyi sajátosságú té­
mák megvitatása együttesen 
segítette dolgozóink termelési 
és társadalmi aktivitásának 
fokozását.

H.-NE
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Törjük a fejünket, érdemes!

Újítási feladatterv
Az Iparjogvédelmi sza­bályzat U. 44. pontja ér­telmében a vállalat újítá­si feladatokat tűz ki Kutató-mélyfúró technológiájának sítéséhez:1. A fúrógépekgatófej és villanymotor le­vétele fúrási munkahelyen csörlős, illetve nagyobb te­herbíróképességű egyéb tehergépkocsi segítségével történik. Ez a módszer na- gyobbfokú munkaidő igé­nyessége mellett balesetve­szélyes is. Javaslatot ké­rünk olyan emelőszerkeze­ti megoldásra, mely sze­mélygépkocsiban szállítha­tó, a helyszínen összesze­relhető, a szerelési időt csökkenti és a balesetve­szélyt kiküszöböli. Felvilá­gosítást ad: Sas JánosTMK-vezető, Kutató-mély­fúró üzem gépészeti üzem­egység.
Újítási rintig, a rűségétől függően. Különdíj: az újí­tási díj 20 százaléka.2. A kisnyomású rétegek átfúrására a korszerű gyorsmagszedős fúrási el­járásnál is kalmazzuk vakfúrást, fúrószáron vattyúzott rétegben elfolyik, s így a

a üzem korszerű-dob, for-

díj; 2—3 ezer fo- megoldás korsze- és költségétől
üzemszerűen al- az úgynevezett Ennek során a keresztül beszi- öblítőfolyadék a

felszínen nem ellenőrizhe­tő annak mennyisége. E- miatt szerszám megszoru- lások és gyémántkorona- égések következhetnek be. Javaslatot kérünk olyan öblítő folyadék mennyiség­mérő műszer megoldásra, amely a nyomóvezetékbe beépíthető és a beszívaty- tyúzott öblítőiszap mennyi­ségét folyamatosan méri. Felvilágosítást ad: Strei- cher Ferenc technológus, Kutató-mélyfúró üzem.
Újítási díj: 2,5—5 ezer forintig, a megoldás kor­szerűségétől és költségétől függően. Különdíj: az újí­tási díj 20 százaléka.3. Az öblítőszivattyú-mo­torok ékszíjtárcsáinak le­vételét üzemünkben jelen­leg kalapáccsal végzik. En­nek során az öntvényből ké­szült tárcsa gyakran eltö­rik. Javaslatot kérünk egy olyan tárcsalehúzó szer­szám megoldására, mellyel a levétel a tárcsa meghi­básodása nélkül történhet. Felvilágosítást ad: Sas Já­nos, Kutató-mélyfúró üzem gépészeti üzemegység.
Újítási díj: 1—2 ezer fo­rintig a megoldás korsze- 

Gazdagabbak lettünk
Elkészült a karottázs-bázisNap mint nap találko­zunk velük: piros-fehérre festett műszeres kocsik a kezelő személyzettel, akik valamelyik mecseki, vagy távolabbi fúrásunkhoz tar­tanak, karottázs mérést vé­gezni.A drága műszeres kocsik és a kiszolgáló személyzet részére került átadásra vállalatunk legfiatalabb el­készült létesítménye, a Ku­tató-mélyfúró és a Szol­gáltató üzem közti terüle­ten.Négy beállóhelyes, fűt­hető garázs szolgál a mű- ' Abázison a karottázs mun­kákhoz kapcsolódó vala­mennyi munkafolyamat végzésére megfelelő helyi­ség rendelkezésre áll: fel- dogozó, elektromos műszer­javító, mechanikus javító, műszer, alkatrész és szon­datároló, akkumulátortöltő, kábelcsévélő és kábeltáro- ló-helyiség. Panel elemes építési móddal készült. A beruházás megközelítőleg 4 millió forintba került.E nevezetes dátum al­kalmával — nekünk a bá­zis átadása ilyen — te­kintsünk a megtett útra. A karottázs részleg munkája a vállalat kutatási tevé­kenységével egyidős. A részleg szolgáltatta kezdet­től fogva a mélyfúrások ércadatait és azok térbe­li elhelyezkedését. A fúrá­sok mélyülése, a kutatott területek bonyolult geoló­giai felépítése többfajta geofizikai mérés elvégzését tette szükségessé. E fela­dat ellátására szereztük be 1959-ben az első karottázs műszerkocsit a Szovjet­unióból, amelyet később több is követett.A műszerkocsik tárolá­sa- javítása, hitelesítése, különösen a téli időszak­ban hosszú éveken keresz­tel csak nehézségek árán volt megoldható, akár a ertvárosi garázsokra, akár 

szerkocsik tárolására.

a golgotái elhelyezésükre gondolunk.A műszerkocsik kiszol­gálása miatt maradtunk Golgotán az üzem I. üzemi telephelyre költözése után még közel egy évig, vál­lalva a különlét minden hátrányát.A vállalat vezetősége a kutatás fontosságát szem előtt tartva a bázis létre­hozása mellett döntött. Vállalatunk beruházási osztályán elkészültek az elgondolásainkat magukba foglaló tervek. Az építke­zést a Szolgáltató üzem végezte lelkiismeretes, oda­adó munkával. A terület rendezése — betonozás — a Kutató-mélyfúró üzem munkásait dicséri.Vállalatunk olyan léte­sítménnyel bővült, amely­re büszkék lehetünk.
Kardos István I

rűségétől és költségétől függően. Különdíj: az újí­tási díj 20 százaléka.4. A fúróberendezések csaknem minden egyes vil­lamos meghajtású egysége, : s egyéb fogyasztója külön kapcsolótáblához kapcsoló­dik. Javaslatot kérünk 1 olyan kapcsolószekrény I megoldásra, mely a külön- ! böző kapcsolótáblákat a célszerűségnek megfelelően egy-egy főtábla összesíti. Felvilágosítást ad: Szélig János gépészeti vezető, Kutató-mélyfúró üzem.
Újítási díj: 1—1,5 ezer forintig, a megoldás kor­szerűségétől és költségétől függően. Különdíj: az újí­tási díj 20 százaléka.5. A fúróberendezésekalapozási, szerelési, szállí­tási munkáinak jelentős része nehéz fizikai mun­kát igényel. Az alapozási földmunkát végző MTZ és URSUS típusú kotrógép csak kotróeszközzel rendel­kezik. Javaslatot kérünk olyan célszerszámok terve­zésére, melyekkel 4—6 mé­teres csövek, ládák, konté­nerek rakodása és vízveze­ték ki- és betakarása vé­gezhető, azaz a kotrógépe­ket többcélú munkák vég­zésére alkalmassá teszi. Felvilágosítást ad: Ferka Sándor forgalmi csoportve­zető, Kutató-mélyfúróüzem.
Újítási díj: a termelé­kenységből származó nye­reségtöbblet 8 százaléka. Különdíj: az újítási díj 30 százaléka.6. A fúróberendezések vízellátása gyakran gépjár­művön elhelyezett tartály- lyai történik. A tartály megtöltését a vízvételi helyre telepített szivattyú biztosítja. Javaslatot ké­rünk olyan megoldásra, hogy a tartály töltése a' szállító motorja ténjék.Ferka Sándor forgalmi cso­portvezető, Kutató-mélyfú­ró üzem.
Újítási díj: 2—2,5 ezer forintig, a megoldás kor­szerűségétől és költségétől függően. Különdíj: az újí­tási díj 30 százaléka.A javaslatok benyújtási határideje: 1977. május 31.

Mátrai Árpád i gazgatóhelyettes

jármű meghajtó­segítségével tör- Felvilágosítást ad:

A Szogláltató üzem kovácsműhelyének kohója teljes kapacitással üzemel. 
Veress Tamás felvétele

„Apu, anyu, hazavárunk!"

Termelés és biztonság„Apu, anyu hazavárunk!” mondja két mosolygós ar­cú gyermek a bányába le­szálló dolgozóknak a bal­esetvédelmi plakátról. Igen, mindenkit hazavárnak! Mindenkit egészségesen és a család szükségletét, igé­nyét ki elégi tő pénzzel. A telj esítménybéres munkát úgy kell hogy a termelés jen a biztonság és fordítva.
bánya­végezni, ne men- rovásáratervünketA termelési évről évre teljesítjük. A biztonsági követelmények kielégítését jelzik a bal­eseti mutatók és a külön­böző szemlék során készí­tett jegyzőkönyvek. Dr. Tisza István főmérnökkel és Lischka György bizton­sági mérnökkel beszélget­tünk a termelés és biz­tonság kapcsolatáról. Ar­ról, hogy a különböző szemlék milyen kihatással vannak a termelésre és a feltárt hiányosságokra tett intézkedés okoz-e terme­lési zavart?Dr. Tisza az üzemi, KerületiFelügyelőség által megtar­tott szemlék több szem­pontból fontosak és hasz­nosak. A felvetett prob­

elvtárs szerint vállalati és a Bányaműszaki

Selejtezés az ÉDÜ raktárában. A már használhatatlan munkaruhák egy ré­
szét törlőruhaként hasznosítják, a felesleget pedig megsemmisítik.

Keller Gábor felvetele

r

lémák és hiányosságok megszüntetésén túlmenően reflektorfénybe kerül olyan probléma is, ami a ter­melés során esetleg fele­désbe merült. Az állandó­an változó szabályzatok a szemle során egyértelmű értelmezést kapnak. Évek­kel ezelőtt talán okozott termeléskiesést egy-egy OBF, vagy KBF szemle, de ma már erről szó sincs. A hiányosságok jellegéből fakad, hogy a feltárt és jegyzőkönyvbe rögzített hiányosság pótlását két-há- romnapos határidő alatt kell elvégezni. Ezért ez sem jár termelési zavarok­kal.Lischka elvtárs szerint nincs szükség a szemlék előtti „kozmetikázásra”, hi­szen a KBF körzeti fel­ügyelő és a csoportvezetők állandóan és rendszeresen látogatják az üzemet.A hatósági ellenőrzés te­hát folyamatos. Az elmon­dottakat igazolják a ter­melési eredményeink. A KBF szemle hónapjában sem nagyobb a hullámzás, mint másik egymást köve­tő hónapban. A legutóbbi háromnapos KBF szemle jegyzőkönyve a bányatér­ségek biztonsági állapotá­ról feltárt hiányosságok között feszkepótlás, drót­hálón lógó kőzeteltávolí­tás, pótsüveg beépítés, munkahelyen az előírt biz­tosítási anyag hiánya és ehhez hasonló „apróságok” szerepelnek. A leghosszabb javítási határidőt (két hó­nap) a 6 N főszvgt. moz­donyszállítópályának sínhe­gesztési és hevederes köté­sei kapták.A főmérnök elvtárs sze­rint mindezek kis problé­mák, közvetlen emberéle­tet és társadalmi tulajdont nem veszélyeztetnek, és igazolják, hogy a termelés és biztonság egymást ki­egészítő tényezői 'bányász­kodásunknak.
Kukai András

Biztonság
technikai
és munka
védelmi
továbbképzésA Szakszervezetek Me­gyei Tanácsa munkavédel­mi osztálya továbbképző tanfolyamot indított a me­cseki bányászat területén dolgozó biztonságtechnikai, munkavédelmi szakembe­rek részére. A hathónapos tanfolyamon, amely a kö­zelmúltban zárult, a Me­cseki Szénbányák Vállalat a Bányászati Aknamélyí­tő Vállalat és vállalatunk szakemberei vettek részt. A továbbképzésen érdekes előadások hangzottak el, többek között a szilikózis kutatás legújabb eredmé­nyeiről, a porképződés megakadályozásáról, a mélyművelésű bányák klí­maviszonyairól, a bánya­iparban foglalkoztatott dol­gozók munkakörülményei­nek további javításáról.
VÁJÁR­
VIZSGÁKVállalatunknál a közel­múltban két vájártanfo- lyam hallgatói tettek ered­ményes vizsgát. Június hó­napban fejeződött be a II. és a III. sz. bányaüzem, valamint a Kísérleti, kuta­tási és automatizálási üzem dolgozóinak részvételével az egyik tanfolyam. A hallgatók a tantárgyi és a szakmunkásképesítő vizs­gán szép eredményeket ér­tek el. A 42 részt vevő kö­zül tizenegyen kitűnő, öten jeles, 23-an jó és hár­man közepes eredménnyel vizsgáztak.A másik tanfolyamon a tantárgyi vizsgák után jú­lius 7-én, 8-án és 9-én ke­rült sor a szakmunkásvizs­gára, a IV. sz. bányaüzem dolgozóinak részvételével. Jó szakmai és politikai fel­készültségről adtak számot a hallgatók és 47-en ered­ményes vizsgát tettek. Vál­lalatunknál így közel 100 fővel nőtt a vájárszakmun­kások száma.
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Lezsernek 
lenni...?!

De ez a lezserség nagyon 
sokba kerül mindannyiunk­
nak! A mi társadalmi 
rendszerünkben háromféle 
tulajdonforma létezik: a 
társadalmi, vagy össznépi 
tulajdon, a csoport- és ma­
gántulajdon.

A tulajdonosi érzés, ami­
kor mindenkiéről — tehát 
a társadalmi tulajdonról 
van szó —, mintha sok 
emberben nem fejlődött 
volna ki. Sajnos a nemtö­
rődömség már olyan álta­
lános, hogy divattá vált!

Csak egy-két páldát so­
rolnék „házunktá járói”.
Festik a lépcsőházat. A kö­
zösből, az állam pénzéből, 
nekünk lakóknak. Másnap 
(még ki sincs takarítva) 
felnőtt lábnyom a falon! 
Ki érti ezt? Otthon, festés 
után szinte röpködünk a 
lakásban, hogy sokáig szép 
maradjon! Persze, azt mi 
fizetjük és a festés sokba 
kerül!!!

Akinek kiskertje, vagy 
szőlője van, a fűszálakat 
is egyengeti, ápolja. Na­
gyon szép, hasznos és 
egészséges elfoglaltság. De 
a Parképítő Vállalat min­
den évben milliókat költ 
virágra, pázsitra. Mégis, 
szakítják, tépik, tapossák. 
De kik? Lehet, hogy ugyan­
azok, akik a kertjüket a 
széltől is óvják?

Más.
A henteshez hús érkezik. 

A srácok a kocsiról hord­
ják a mérlegre a húst. Az 
egyik leejti, a másik ne­
vetve odébb rúgja. Igaz, 
hogy ők még nem éltek 
akkor, amikor többgyerme­
kes család negyed kiló 
húsból főzött „finom" va­
sárnapi ebédet. De a hús 
ma sem olcsó! Nekünk, vá­
sárlóknak sem, az állam­
nak meg pláne nem! Egy 
szakmabeli iparitanulónak 
azt hiszem oktatják, hogy 
mennyi a dotáció a hús­
hoz!?

Kaputelefont szerelnek a 
házunkban. A szerelők ud­
variasak, választhatok a 
készülékekből. Én, mintha 
hímestojást fognék, kieme­
lek egy fehéret. A szerelők 
dobálják, lábbal rugdossák 
a rájuk bízott készüléke­
ket. Miért nem kell nekik 
kártérítést fizetni? A ma­
gyaros virtust otthon, a sa­
ját poharával gyakorolja!

Vagy nekünk semmi sem 
drága? Olyankor nyílik ki 
a bicska a zsebemben, ami­
kor világjáró ismerőseim 
ilyen szöveggel jönnek ha­
za: Svédország, ha te azt 
látnád?! A svédek roppant 
tiszta és fegyelmezett em­
berek! És azt a gazdagsá­
got! Igaz, hogy a gazdag­
ságba születni is lehet, de 
nincs az a gazdagság, ami 
el nem fogy, ha nincs fe­
gyelmezett, kemény munka. 
És ott az van!

És a németek, hogy ott 
mi van?! Meseország! De 
abban a meseországban 
csak egy-két óriás van, a 
törpék ott is keményen 
dolgoznak! Többet tesznek 
az asztalra, arra a nagy 
közösre!

Értsük meg már végre, 
hogy amit megteremtettünk 
azt ne dőzsöljük és lezser- 
kedjük el, mert nincs az 
a „bőség kosara”, ami ki 
ne merülne!

Azok járhassanak emelt 
fővel, akik érzik, tudják, 
hogy mit, hogyan és főleg, 
hogy meddig! Divatirány­
zatot kellene váltani! A 
lezserséget kövesse végre 
egy testhezállóbb, emberibb 
irányzat!

Oláh Istvánná

Elcsitult a költözködés lármája...

Munkáslakások — munkásgondok
AZ ILLETÉKESEK 
VÁLASZOLNAK1975. szeptember 26-án beköltöztek az utolsó la­kók is a MÉV munkásla­kásokba. Vállalatunk 200, többségében fiatal, fizikai dolgozója jutott otthonhoz, lélegezhetett fel az albér­letek léleknyomorító, ki­szolgáltatott környezetéből menekülve.A költözködés lármája elcsitult, gondok, sérelmek megoldódtak, rendeződtek. Az új élet, a csendes hét­köznapok örömei nyugtat­ják a munkában megfá­radt idegeket. Valahogy más fit a levegő, a nap is szebben, úgy tűnik, csak nekünk ragyog. Kinézek az ablakon, szinte a lábam

Kérjük olvasóink javaslataitA bányászszobor avatá­sakor fogalmazódott meg néhány dolgozónkban a nyers gondolat — a IV. sz. bányaüzem udvarán —, hogy jó lenne a vállalat működési területének egy ■kiválasztott pontján emlé­ket állítani az uránbányá­szat hőseinek.A szoboravatástól nap­jainkig eltelt időben, szó­ban és telefonon, több dol­gozónk mondta el vélemé­nyét szerkesztőségünknek, s élt javaslattal e kérdés­ben. A véleményt nyilvá­nítók és javaslattevők többsége abból indult ki, hogy vállalatunk 1980-ban ünnepli alapításának jubi­leumi, 25 éves évforduló­ját és ezt az ünnepet len­ne célszerű egybekötni az új iparág születése és meg­erősödése, a bányász helyt­állás, a munka becsülete, szakmánk hőseinek emlé­ket állító szobor avatásá­val.A javasolt emlékmű he­lyéül egyelőre csak elvá­rásokat tartalmaznak a vélemények, melyek így összegezhetők: valahol a

A SAGVARI ENDRE .
MŰVELŐDÉSI HÁZ
JÚLIUSI MŰSORÁBÓL

22-én 16 órakor: A munka
és művelődés mozgalomhoz: 
Ajtmatov: A versenyló halála 
című művéről hangzik el is­
mertetés.

22-én baráti találkozó a Me­
cseki Szénbányák Vállalat 
nyugdíjasaival.

28- án 16 órakor busz indul 
a Modern Magyar Képtár 
megtekintésére szakvezetővel.

29- én 16 órakor Cseres Tibor: 
Hideg napok. Magyar film.

A KOMAROV KERTMOZI 
JÚLIUSI MŰSORÁBÓL

15-én: Fehér farkasok (NDK 
színes, szinkronizált film). 16- 
17-én: Kis Nagy Ember (ame­
rikai, színes szinkronizált film 
felemelt helyárral, 16 éven fe­
lülieknek). 18—19-én: Oklahoma 
olaja (színes, amerikai film). 
20—21-én: A hosszú búcsú (szí­
nes, amerikai. szinkronizált 
film, felemelt helyárral). 22-én: 
Vannak még csodák (színes, 
olasz film). 23-án: Mi van do­
ki? (színes, amerikai film). 
22-25-én: Tipps és a szerve­
zet (amerikai, színes, szinkro­
nizált film, felemelt helyárral). 
26-27-én: Pisztoly párbaj (an­
gol film). 28-án: A négy mus­
kétás (színes, francia film). 
29—30-án: Az Olsen-banda
nagy fogása (dán, színes, szink­
ronizált film). 30—augusztus 1: 
Koncert szólópisztolyra (olasz, 
színes, szinkronizált film). 

alatt terül el a város, este, mint milliónyi csillag, vib­rálnak a fények.Csak ez a füstölgő por­fészek ne volna mellet­tünk, ne folytogatna bű­zös leheletével, mindent átható porával; És a zaj ... Földgyalút kezelő elvtárs! Gondolj az alvó gyermekekre és tedd visz- sza a hangtompítót géped­re! Megértelek, éjszakába nyúló munkád fáraszt, fá- sulttá tesz, de mégis ... Százötven csöppség álma tőled is függ! Köszönjük!A vonat, a mozdony ve­zetője tilosat kap, várnia kell. Otthonára gondol, melegség tölti el szívét!

bányákhoz vezető útvona­lak közelében legyen, ahol a bányába menő és mun­kából jövő dolgozóink, az úton közlekedő vállalaton kívüli emberek is láthat­ják. Olyan helyen, ahol bányásznapkor vállalati ünnepséggel emlékezhe­tünk és köszönthetjük a föld alatti munka hősét, a bányászt.Szerkesztőségünk azzal a céllal tárja olvasóink, a vállalati kollektíva elé ezen gondolatokat, hogy észrevételeikkel, javasla­taikkal segítsék alakítani, formálni a ma még ötlet­szerű javaslatokat.Címünk: Mecseki Érc­bányász Szerkesztősége 7633 Pécs, 39-es dandár út 19. A címünkre küldendő levelek az üzemi titkársá­gokon is leadhatók. La­punkban a továbbiakban tájékoztatást a hozzánk beérkezett véleményekről, javaslatokról a szerkesztő­ség postájából rovatban adunk.Várjuk észrevételeiket, javaslataikat!
Geisz Ferenc

Egyszer egy vállalatEgyszer egy vállalat csak azt vette észre: — Borza­lom! Szörnyűség! — elfo­gyott a pénze; Lett is nagy zűr-zavar, fut-szalad min­denki, mert ugye a pán­célt most fel kell tölteni.Mit lehet itt tenni, mi a jó megoldás? Töpreng a nagyfőnök, beosztott, por­tás. S egyszer csak valahol kipattant a szikra, meg­mentve a haza, a pénz biz­tosítva!Nagyon jó! S azonnal, ahogyan csak bírták, a pa­pírt betűkkel gyorsan tele­írták. Azaz, hogy az írás nem is volt oly nehéz, ugyanis a szöveg előre, nyomva kész. Egyetlen szá­mot kell csak gyorsan be­írni, amely pénzügyünket helyére billenti.Aztán a boríték, pontos cím, ajánlás, néhány forint — Nem összeg! — s viszi már a postás. És ami ben­ne volt, az volt ám a tar­talom! A címzett nem tud­ta: sírjon vagy kacagjon?„Mivel a tartozást eddig nem rendezte — így írja elő a Munka törvényköny­

Türelmetlenül sípol: embe­rek ne tartsatok fel, ott­hon várnak! Nem értitek?! S megint sípol... Gyer­mekem felsír, anyja karjá­ba veszi, gyengéden becé­zi, simogatja, álomba rin­gatja. Mozdonyt vezető elvtárs! Légy türelemmel — főleg este tíz után —, tudják, hogy ott vagy, be­engednek. Légy tekintettel az alvó kis emberkékre, ne zavard álmukat! Kö­szönjük!Kétszáz család, egész kis falu, melyet úgy ölel kö­rül a város, mint folyam a szigetet, mint anya a gyermekét...
L. L.

TETTYEI
ESTÉKA.ki dacolni mert a va­sárnap esti időjárás szeszé­lyével, s esernyővel felsze­relve, nem kimondottan „nyári” ruhában a tettyei romok között eltöltött más­fél órát, az gazdagabb lett.Pécs kulturális életének nagyon sok eseménye zaj­lott le nyári estéken a ro­mok között, nem kis si­kerrel. Ezt a sort gazda­gította Tám László Pécs­től Bécsig című diapanorá­ma estje. Egy fotóművész szemével szemlélni a vilá­got akkor is élmény, ha ismerős tájat varázsol elénk. Az ismerősben az apró részlet az új, amely a művész szemével ismét élmény. És ezt fokozza a nagy művészi gonddal megválogatott zenei aláfes­tés, a képek sorrendje, a képváltások ritmusa és já­téka. Pécs—Keszthely—Kő­szeg—Bécs gazdag és jel­legzetes színfoltjait ismer­tük meg. Az ausztriai ke­resztmetszet az osztrák Al­pok csodálatos szépségét varázsolta elő. A Fák cí­mű sorozattal Tám László művészete és a természet gondoskodott arról, hogy augusztus 8-án, a követke­ző előadáson ismét talál­kozzunk.

Kukái András

ve, 70-es fejezet 2-es be­kezdése — tizenöt nap alatt ezt gyorsan rendezze! Mert ha nem: úgy jön a 71-es pontja, amely a bí­róság útját biztosítja ...”És tudják mennyi volt a nagy követelés? — 9 azaz kilenc forint befizetés!
(N)

- HELYESBÍTÉS! Július 1-1 
számunkban a Pályázati fel­
hívás című cikk 5. bekezdésé­
ben sajnálatos sajtóhiba tör­
tént. A bekezdés helyesen így 
hangzik:

A feladat kidolgozásakor 
meg kell oldani a személy­
közlekedést is, főleg az V. sz. 
bányaüzem! szállítóakna és a 
13 19 centrális, valamint a 13 19 
nyugati vakakna között. A 
megoldásban a 13/19 centrális 
vakakna és a 13 19 nyugati 
vakakna tervezett helye vál­
toztatható, míg a 4 13 vakakna 
helye és betolási iránya, a 
szállítóakna helye és betolási 
iránya kötött. Előnyösek azok 
a megoldások, amelyek az op­
timális helyre tervezett léte­
sítmények pilléreiben a legke­
vesebb ércvagyont kötik le.

A sajtóhibáért olvasóink szí­
ves elnézését kérjük.

KEDVES NÉVTELEN! ön az Ércbányász 1976. június 1-i számában — a szerkesztőség postájából rovatban — írt egy leve­let, melyet „elfelejtett” alá­írni. De ez a feledékeny- ség, szerintünk, arra ve­zethető vissza (mások sze­rint is), hogy a felvetett probléma nem egészen úgy történt, ahogy azt ön le­írta. Talán ezért is nem ír­ta ki a becses nevét; vagy megszólalt a lelkiismerete? Ugyanis szeretnénk tiszte­lettel tudomására hozni, ha véletlenül nem tudná — hisz oly gyakori telefo­náló —, nemcsak két hely­ről lehet telefonálni az üzemből, van még plusz két hely, az orvosi rende­lő, vagy a márkázó, ahon­nan sürgős ügyét — külö­nösebb ■ akadály nélkül — elintézhette volna.Egyébként a levelére vá­laszolva: nem „az illeté­kes közismert nyugalma” miatt — de azért, mert a többség számára elérhe­tőbb — a városi telefon állandó jelleggel a portá­ra van kapcsolva. Kivételt az az eset képez, ha a köz­vetlen környezetet keresik, vagy hivatalos ügyben az üzemvezetőségnek kell. Akkor is az történt, éppen Balatonmáriát vártuk, nem kifejezetten csevegés cél­jából. De, ha a Kedves Le­vélíró nem „szellemeske- dik”, hanem a kérdésre válaszol, akkor talán a te­lefonkérdés és kérés azon­nal megoldódik — legfel­jebb azzal a kéréssel meg­toldva, ha a beszélgetést befejezte, szóljon vissza.Sértődékenységgel és csí­pős nyelvvel nem lehet a világot megváltani. Talán ön is tudja, hogy a leg­jobb az egyenes út, csak azt nem értjük, hogy ön, Kedves Névtelen Levélíró, miért nem ezt választotta.
Kojodzinszky Lászlóné 

Temesi Jenöné

VÁLASZOK
AZ ÜZEMI INFORMÁCIÓKBAN 
FEL VETETT KÉRDÉSEKRE

ITÉZKEDÉSEKA IV. sz. bánya-■ • üzem dolgozói kérde­zik, hogy a május 8-i üzemzavar okoz-e gondot a termelésben, lesz-e ked­vezőtlen kihatása a kere­setekre?A kérdésre Varga Ernő, a IV. sz. bányaüzem veze­tője válaszolt.Az üzemzavarnak a ke­resetre nem lesz kedvezőt­len hajtása sem a vájvé- gen, sem az egyéb terü­leten foglalkoztatott dolgo­zóknál. Üzemünknek a kényszerleállásból terme­léskiesése nincs, az év hát­ralevő időszakában a nor­mál — az éves tervben rögzített — termelő fel­adatot kell megoldanunk
9 Cikóból bejáró dol- gozóink tették szóvá, | hogy autóbuszjáratuk zsú- ! folt. Kérik, hogy a mecsek- I nádasdi járatot is Hidas­ról indítsák.A kérdésre Marék Lász- 

lone munkásellátási előadó válaszolt.Cikó község a körzetha­táron túl Tolna megyében 'an’ ezei’t a mecseknádas-

A Mecseki Ércbányász1976. június 15-i számában A buszon címmel Dénes Lászlóné aláírással megje­lent cikkre az alábbiakat közöljük:A cikk első részében Dé­nes Lászlóné azt panaszol­ja, hogy a 40-es csuklós­autóbuszra az első ajtón történt felszállás után, mi­után kislányát leültette, indult meg a busz hátulja felé, hogy az ott ülő kala­uznál jegyét váltson. A ka­lauz a jegy kiadását meg­tagadta azzal, hogy az au­tóbuszon ellenőr tevékeny­kedik és a busz elejéből hátrafelé tartó utas részé­re jegyet nem szolgáltat­hat ki. Meg kell jegyez­nünk, hogy a kalauz eljá­rása előírásszerű volt, te­kintettel arra is, hogy ré­szükre ilyen utasítás került kiadásra, továbbá, mert a csuklós autóbuszok első aj­tajánál a busz külső olda­lán nagy betűkkel hívjuk fel az utasok fgiyelmét arra, hogy ezen az ajtón csakis bérlettel utazók szállhatnak fel.A cikk második részé­ben írtakat pontos dátum és a társasgépkocsi rend­számának hiányában leel­lenőrizni nem állt mó­dunkban. Nem vitatjuk azt, hogy nem fordulhat elő olyan eset, amikor az autóbusz’ homlokfalán el­helyezett állandó járat­szám és az autóbusz olda­lán, illetve hátulján elhe­lyezett járatjelzőtábla szá­ma nem egyezett, ezért és a kalauz állítólagos udva­riatlan magatartásáért el­nézést kérünk. Járatsze­mélyzetünket a hasonló esetek elkerülése érdeké­ben újból kioktattuk és egyben felhívtuk a figyel­müket az utasokkal való udvarias magatartás feltét­len fontosságára.VOLÁN 12. sz. Vállalat 
Erdő János sz.-forg. főo.-vez.

di járat útvonala nem hosszabbítható meg. A meghosszabbított járatra Szekszárdról kellene autó­buszt igényelni, ami jelen­tős többletkiadást okozna vállalatunknak, ugyanak­kor a cikói járatra igényelt bérletek száma nem mutat túlzoitt zsúfoltságra."J A II. sz. bányaüzem“*• dolgozói több tájé­koztatást várnak a bala- tonmáriai új üdülőtelepről. Mikor lesz kész, milyen lesz, mikor üzemel?A kérdésre Geisz Ferenc felelős szerkesztő válaszolt.Lapunk, a Mecseki Érc­bányász június elsejei szá­mában Uj üdülő Balaton- márián, illetve a július el­sejei számban Július 12-én kezdődik az üdülés cím­mel megjelent írásainkban foglalkoztunk a kérdések­ben megfogalmazott gon­dolatokkal. Terveinkben szerepel, hogy tájékoztat­juk olvasóinkat — a má­sodik félévben — az üdü­lő megnyitásáról, illetve az első beutaltak tapasztala­tairól.
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A hazafias.........A szocialista hazafi- ság cselekvő hazafiság, társadalmi céljaink megva­lósítását szolgáló felelős, aktív magatartás és állan­dó készenlét vívmányaink védelmére...”Az utóbbi évtizedekben az egész világon az érdek­lődés középpontjába ke­rültek a felnövekvő nem­zedék képzésének és neve­lésének problémái. Hazánk Párt- és állami vezetése a szocializmus építésének kezdete óta megkülönböz­tetett figyelmet szentel az ifjúság eszmei, politikai, erkölcsi nevelésére, mint a szocialista, majd a kom­munista társadalom meg­valósításának alapvető fel­tételére.A szocialista haza védel­mének állandó erősítése az ifjúság hazafias nevelése és honvédelmi felkészítése az egész társadalom, a csa­lád, az iskola, a munka­hely, az állam és társadal­mi szervek egyik legfonto­sabb feladata. Ezeknek a gondolatoknak a talaján alakult ki az a széleskörű együttműködés, közös cse­lekvés az MHSZ és KISZ között, amely a hazafias nevelést és honvédelmi felkészítést egyre nagyobb hatékonysággal szolgálja.A többéves együttműkö­dés eredménye, hogy egy­re javuló politikai és tár­gyi feltételek között a vál­lalat, illetve az üzemek dolgozóinak mind nagyobb tömege vesz részt a hon­védelmi nevelést és felké-
Brigádjainkkal a Balaton 
környékén

A perkolációs részleg szo­
cialista brigádjai - hagyo­
mány szerint - minden év- 
Pen közös családi kirándulást 
szerveznek. Korábban egyna­
pos úton a közeli Baranyával, 
"éhány éve két-két nap alatt 
", Dunántúllal ismerkedtünk, 
tavaly Keszthely és Tapolca 

maradandó élményt, az 
mén Székesfehérvár, Veszprém 
®s Tihany szerepelt a prog­
ramunkban. Az időjárás ke­
gyeibe fogadta brigádjainkat a 

időt derűs napsütés vál­
totta fel. Június 19-én délelőtt 
ííJPatét tekintve dinamikusan 
„ ,.odö Székesfehérvárban gyö­
nyörködtünk. Több műemlék 
megtekintése történelmünk 
•f,'egy eseményét elevenítette 

bennünk. Csodálattal néz- 
ha.x meg a Bory-várban talál­
tató képzőművészeti alkotáso- 
e,5 ^zután a több mint két- 
tilv éves Veszprémet teklntet- 
lévL.Ptes- Nemcsak a múlt em- 
i, ®'> hanem a mai Veszprém 
MxAthúlatba ejtett bennünket. 
iuLja kicsit fáradtan követtük 
a,„le.nve2etönket. A fáradtság 
lem« an m^r elmúlt, de a kel­
jei es emiékek megmaradtak. 
fö»r„?sett a Halle sörözőben 
a íx* •_/biom, bakonyi ebéd, 

hideg sör.
Szunv, rosnézés után autóbu- 

un*tkal rövid időn belül Ti-

ifjúságértszülést segítő rendezvénye­ken, sportversenyeken, tan­folyamokon. A KlSZ-fiata- lok számára a honvédelmi előképzéshez, az idősebb MHSZ-tagok részére pedig a honvédelmi utóképzéshez adnak lehetőségeket.Az együttműködés során a két szerv vezetői abból az alapelvből indulnak ki, hogy a közös munkát az egész ifjúságra kiterjedően kell végezni.A fizikai felkészítés nép­szerű eszköze a minőségi és tömegsport tevékenység. Az elmúlt idők sórán je­lentős eredményt értek el üzemeink a különböző baj­nokságokon —■ mint pél­dául lövészet, harcitúra —, de az összetett honvédel­mi túrán is kimagasló eredmények születtek. E rendezvényeknek komoly tömegbázisa van, ahol egy­re több a fiatal.Egyértelműen leszögez­hető, hogy a fiatalság ha­zafias honvédelmi nevelé­sét csak közösen, együttes erővel tudjuk jól végezni. Mindent el kell követni azért, hogy a kapcsolatok jók és még eredményeseb­bek legyenek a vállalat és az MHSZ vezetőivel.Az élet azt bizonyítja, hogy az oktatás és a neve­lés folyamatában helyesen alkotni, a feladatokat meg­határozni csak az az ok­tató, tudja, aki marxista— leninista talajon áll és a tárgyi tudását fejlett, dia­lektikus gondolkodással párosítja. Basa Béla

hányba érkeztünk. Finom va­
csora, kellemes hangulat után 
tértünk nyugovóra a kemping 
faházaiban. Milyen erős a há­
zassági kötelék! Még egy éj­
szakára sem voltak „hajlan­
dók” a feleségek férjeik nél­
kül pihenni. . . Emiatt elég 
nehezen találtuk meg „hajlé­
kunkat”. „Hamar” és sokat 
aludtunk.
Tihany _________
mcrkedtüak meg. 
mindannyiunknak 
múzeum, néhányunknak 
„Kecskeköröm” csárda, 
gyón vártuk az ebédet, 
ennél is jobban a magyar 
tenger kellemes vizét. Gyönyö­
rű volt az idő, frissítő a viz. 
Sajnos a viziblcikli egy kel­
lemetlen sérülést is okozott, 
ami megzavarta egy kicsit a 
részt vevők jó hangulatát A 
finom, tihanyi módra elkészí­
tett hagymásrostélyost már ki­
csit fáradtan fogyasztottuk el, 
majd utána elindultunk haza­
felé.

Másnap még éreztük a fá- 
vadtsagot, de azóta is egyre 
többet beszélünk -' ' '
ról, arról, hogy 
mcs hétvége Is 
szűkebb hazánk, 
megismeréséhez.

BÜKKtJSDI CSABA

„Hamar”
Vasárnap délelőtt 

nevezetességeivel is- 
Tet$zett 

a gazdag 
a 

Na- 
de

a látottak­
éi a kelle- 

hozzájárult 
a Dunántúl

Bányász Tibor felvételepadi változatban bemutat­ta. Az előadást megtekin­tő dolgozóink közül sokan megkeresték szerkesztősé­günket és levélben mond­ták el véleményüket. Kö­zülük jónéhányat lapunk is leközölt. Ezek a vélemé­nyek nagyon eltérőek. Volt, aki tetszését nyilvá­nította, de volt olyan is, aki elítélte. Sőt! Akadtak olyanok is, akik a darab további előadásait betiltat­ták volna!Mi az igazság? Ezt az a beszélgetés lett volna hivatott tisztázni, amely vállalatunk központjában május 15-én jött létre, a könyv szerzője, az abban szereplő személyeket meg­személyesítő művészek és az érdekeltek — az urán­bányászok — között.A beszélgetésen üzeme­inkből mintegy 50 dolgozó, László Lajos író, Krasznói Klára, Labanc Borbála, Sólyom Katalin, Unger Pálma, N. Szabó Sándor, Szivler József, Timkó Ta­más, Takács Gyula szín­művészek, valamint a Ma­gyar Televízió stábja Po- mezánczki György rendező és Sólyom László opera­tőr vezetésével volt jelen.Geisz Ferenc, lapunk fe­lelős szerkesztője, a ven­dégek üdvözlése és bemu­tatása után felkérte a meg­jelenteket, hogy mondják el nyíltan, őszintén, véle­ményeiket a könyvről, da­rabról egyaránt. Az el­hangzott mintegy ötven vélemény után sem let­tünk okosabbak. Bár álta­lában pozitív vélemények hangzottak el, volt olyan is, aki nemtetszésének adott kifejezést. Abban va­lamennyi hozzászóló egyet­értett, hogy elismerés il­

Vita 
az Urán 
hányászokrólAnnak idején vállalati dolgozóink körében nagy port vert fel László Lajos Uránbányászok című köny­ve. Megjelenése után né­hány nap alatt szétkapkod­ták és ma már semmi pénzért nem kapható.Azóta a kedélyek meg­nyugodtak. Am Ismét fel­kavarta azokat az, hogy a Pécsi Nemzeti Színház a művet feldolgozta és szín- 

leti László Lajost, mivel hozzá mert nyúlni ehhez a témához, de ...Nem célunk valamennyi hozzászólást felsorolni, csupán ízelítőül egyet-ket­tőt:— Maga a könyv nem tükrözi az uránbányászok életét. A történeteket a munkásszállón összehívott, iszákos személyek mond­ták el, akik az uránbányá­szok összessége nevében nem beszélhettek. Nem helytálló a vezetőkkel va­ló kapcsolat ábrázolása sem.— A darab tiszteletadás volt az uránbányászok iránt. Valamennyien meg­hatottsággal játszottuk a darabot, amelyben úgy ér­zem, sok-sok pozitív figu­ra, csupa hős volt, mert az uránbányászok azok. A darab bemutatta, hogy honnan jöttek és hová ju­tottak el. Számomra na­gyon megható volt.— Az író negatív sze­mélyeken keresztül próbál­ta bemutatni áz uránbá­nyászokat. A magam ré­széről betiltanám a dara­bot, ami nagyon egysíkú volt. Helyes lett volna, ha szocialista brigádokat, tár­sadalmi munkásokat, sza­bad időt hasznosan kihasz­náló bányászokat is bemu­tattak volna.— A vélemények elté­rők. Valamennyien szerep­lőnek érezzük magunkat, ■ akik részesei vagyunk a cselekményeknek. Oka van a pozitív és negatív véle­ményeknek egyaránt. Az uránbányásszal mindenki azonosnak érzi magat., László Lajos megtette az

Kiemelkedő rendezvény

Az eszperantó 
a holnap nyelve
Komló várossá nyilvá­nításának 25. év­fordulója alkalmá­ból rendezett ünnepségso­rozat egyik kiemelkedő eseménye volt a közelmúlt­ban megrendezett 26. ma­gyarországi eszperantó kongresszus. A 350 magyar eszperantistán kívül jelen voltak a lengyel, bolgár, cseh, NDK szervezetek képviselői és a meghívott vendégek.

első lépést, meg kell ten­nie a másodikat is: egy folytatással, amely az uránbányászok zömének mai életét mutatja be. László Lajos szedett egy csokor virágot, de nem minden virágot szedett be­le. Szednie kell még- egy csokrot, a kimaradt virá­gokból is. Köszönöm Lász­ló Lajosnak, hogy hozzá mert nyúlni a témához. A színházi előadásról csak annyit: Ha módom lenne azokat a könnycseppeket drágakőként ajándékul ad­ni a színészeknek, melyet a „Kidőlt keresztfának nem köszön már senki” je­lenetnél a szemekben meg­jelentek, mint legdrágább ajándékot nyújtanám át nekik elismerésül.Végül idézzük magát az írót, László Lajost: „Az uránbányászokat nagyon tisztelem. Emberi sorsokat akartam ábrázolni, olyano­kat, akiknek sorsa megha­tott. Bármilyen sorsot áb­rázoltam is, nagy szeretet­tel tettem. Akit bemutat­tam —. hogy honnan in­dult, hová jutott —, úgy akartam bemutatni a bá­nyászokat, hogyan formá­lódnak, érlelődnek ember­ré a bányászat kohójában. Aki ebben a kohóban nem érlelődött meg — elve­szett.”A kérdés tehát továbbra is nyitott maradt. A vita végleges lezárását, az „uránbányászvalóság’’ hű bemutatásával — munká­ban, otthonában, társadal­munkban — a Magy'ar Te­levízió készülő riportsoro­zatától várjuk.
Györkös József

Évszázadok óta folynak kísérletek egy közös, „sem­leges” nyelv megalkotásá­ért. A világon élő közel 4 milliárd ember körülbelül háromezer különböző nyel­vet beszél. Az emberiség egyre súlyosbodó „nyava­lyája” a korunkra jellem­ző gyorsulás, az ismeretek, információk áramlata. Zá- menhof mesterséges nyelve az eszperantó bebizonyítot­ta létjogosultságát. Egyre több fórum — világvi­szonylatban is — ismeri fel, hogy a haladó gondol­kodású ember nem mehetel a nyelvi nehézségek mellett. Gondoljuk csak el: nemzetközi szintű tanács­kozásokon angol, francia stb. nyelvű felszólalások­nál az a képviselő van előnyben, akinek az adott nyelv anyanyelve. ö le­het vitapartner, de aki kí­nai, magyar, vagy más anyanyelvű — a felszóla­láson kívül — nem képes vitába bocsátkozni anélkül, hogy ne akadozna, nem tudja a pillanatnyi váltá­sokat nyomon követni és így háttérbe szorul. Nem véletlen tehát, hogy a nagy nyelvi hatalmak készek beleegyezni a kö­zös nyelv bevezetésébe. Például: Angliában jelen­tős az eszperantó mozga­lom a parlamenti képvi­selők megalapították az Eszperantóért csoportot; vagy Franciaország, ahol 106 képviselő aláírásával támogatja a nyelv iskolai oktatását.A legerősebb az eszpe­rantó mozgalom a szocia­lista országokban, itt álla­mi támogatást élveznek a szövetségek. A 26. eszpe­rantó kongresszus vezér­gondolata is az oktatás széleskörű bevezetéséhez kapcsolódik: ki kell lépni az önképzőkört jellegből — ez nem horgászat, bélyeg­gyűjtés —, el kell érni, hogy az óvodáktól az egye­temekig egyre több helyen induljon be ezen nyelv tu­datos oktatása. Az eszpe­rantó előnye, hogy az élő nyelvekhez hasonlítva lé­nyegesen könnyebb, gyor­sabban elsajátítható, de ehhez az kell, hogy jobban kihasználjuk az adott le­hetőségeket, a korszerűség eszközeivel kell dolgozni.Magyarországon a buda­pesti Eötvös Loránd Tudo­mányegyetemen kívül Esz­tergomban, Szombathelyen és Sárospatakon folyik a nyelv magasszintű oktatá­sa.Azt, hogy mennyire él a nyelv mutatja irodalmi múltja is: Zámenhof szá­mos fordítása és eredeti műve az eszperantó nyelv legszebb alkotásai. Példá­ul: a Bibliából az Ö-Tes- tamentum, Andersen ‘ me­séi, Schiller: Haramiák, Gogol: A revizor. Az első eszperantó folyóirat 1889- ben jelent meg Nürnberg- ben. Azóta körülbelül 100— 110 lap jelenik meg a vi­lágon. Hazánkban jelentős a havonta megjelenő Esz­perantó Magazin, a Hun- gara Vivő, a Juna Amiko.
Erb Jánosné
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Hét pont előnnyel

Keller Gábor felvétele

Rajt: augusztus 23-án

Tavaszi első a II. sz bányaüzem

Pécsett szerepelt a
SAFARI cirkusz

HÍREK

Halomra dőlt a papírforma, 
az Idei bajnokságba már alig­
ha szólhatnak bele a bajnok­
aspiránsok. A Kutató-mélyfú­
ró üzem csapata három vere­
séggel és hét pont hátránnyal 
a III. sz. bányaüzem csapatá­
val együtt az ezüst éremért 
küzdhet, csakúgy mint a szol­
gáltatósok.

A II. sz. bányaüzem labda­
rúgói igazi huszárvágást haj­
tottak végre a tavaszi bajnok­
ságban. Az „örökös” bajnok­
jelölt együttes most igazán 
megmutatta erejét, vereség 
nélkül, szinte behozhatatlan 
előnnyel vezet. Nagy dolgok­
nak kell történni ahhoz, hogy 
elveszítsék az első helyet — 
a II. sz. bányaüzemnél ez 
nem elképzelhetetlen.

Kellemes meglepetés a Klub 
csapatának szereplése. A fia­
tal gárda jól megállja helyét 
a kiélezett küzdelemben. A 
IV. sz. bányaüzemiek mindig 
nagy becsvággyal rajtolnak és 
a végén annál nagyobb meg­
lepetéssel zárják a bajnoksá­
got. Jelenleg a középmezőny­
be törtek be a legutóbbi győ­
zelmükkel.

Az anyagosztályosok sem ta­
lálják magukat ebben a sze­
zonban, a múlt évi bronzér­
mes csapat a kiesés ellen 
küzd, a Geológia, a II. sz. bá­
nyaüzem és az ÉDÜ csapatal-

Feljavult a Központ és 
az

val.
a Kiskút, 11 ponttal várják 
őszi folytatást, mi is . . .

Úgy látszik alakul a száza­
sok klubja, sajnos negatív 
értelemben, ? Geológia csa­
pata a XIV. forduló után 91 
kapott góllal áll az élen és 
minden bizonnyal megkapja a 
századik gólt is.

A bajnokság módosítása ér­
telmében az őszi bajnokság 
kilenc fordulóból áll, mivel 
három fordulót már előre le­
játszottak a csapatok, tekin­
tettel az őszi rossz időre.

A BÁNYÁSZ KUPA
tavaszi végeredménye

Vojtek (Központ), 26 gólos 
Darázs (Kutató-mélyfúró) 22 
gólos Almási (II. sz. bánya­
üzem) és Gál I. (ÉDÜ II.).

1. II. bü. 14 13 1 - 52:18 27
2. III. bü. 14 10 — 4 56:16 20
3. Kut.-mf. 14 9 2 3 64:25 20
4. Szóig. 14 8 2 4 49:30 18
5. Klub 14 6 1 7 41:58 13
6. IV. bü. 14 5 2 7 43:46 12
7. Központ 14 4 3 7 41:46 11
8. Kis-kut. 14 4 3 7 40:53 11
9. ÉDÜ II. 14 4 3 7 37:50 11

10. Anyago. 14 4 2 8 26:38 10
11. ÉDÜ I. 14 3 3 8 32:45 9
12. II. bü.

geológia 14 3 - 11 36:91 6
Legjobb góllövők 27 gólos

K. M.

. Magyarországon másod­szor, Pécsett első ízben szerepelt Csehszlovákia egyik reprezentatív cirku­sza a Safari. A fennállásá­nak 25. évfordulóját ün­neplő cirkusz Törökország, Burma, Japán, a Szovjet­unió után hazánkban Győrben, Komlón, Mohá­cson, Pécsett, Bátaszéken, Bonyhádon és Szekszárdon lép fej és november 1-én fejezi be a turnét.Az előadások — főleg a gyerekeknek — igen nagy élményt nyújtottak. A két és félórás műsoridő első részében az akrobatáké a porond. Színvonalas elő­adással mutatkozott be az Oflandó ugrócsoport a gu­miasztalon, de jó volt még a 3 Trapézos, a 4 Berosi- ni, akik a létra mesterei.A második részben ki­emelkedő volt Málek ido­mított oroszlánjai, Navrá- til egzotikus vadállatai és

cso-a 7 Zorás akrcjjaata port produkciója.Nincs cirkusz bohóc kül — tartja a fáma, és milyen igaz! A Safari cir­kusz két tehetséges bohó­ca kedvesen, humoros elő­adásával pillanatok alatt megnyerte a közönséget. A gyerekek, de a felnőttek is szívesen kapták el a fe­léjük dobott labdát, az át­nyújtott virágot és próbál­tak meg tányért forgatni egyetlen pálcikán, hogy az­tán részesei legyenek a felhangzó nevetésnek és a vastapsnak.Az előadásokon mindig telt ház tapsolt a porond művészeinek. Gaál György turnévezető igazgató így nyilatkozott: „Eddig min­denhol szívesen fogadtak bennünket, de azt hiszem, a pécsi előadást a nagy si­kerek közé könyvelheti el cirkuszunk.”
Erb Jánosné

nél-
— A bulgáriai testvérvállala­
tunk Komszomol szervezetével 
kötött szerződés értelmében 30 
dolgozónk június 15-től, két­
hetes csereüdültetésben vett 
részt a Fekete-tenger parti Ki- 
tenben. Dolgozóink több kirán­
duláson vettek részt és meg­
ismerkedtek Szófia nevezetes­
ségeivel is.
— Megváltozott a helyközi fél­
havi bérletjegyek érvényességi 
ideje. A VOLÁN Tröszt ren­
delkezése értelmében az uta­
zási bérletjegy a naptári hó­
nap 4. napjának nulla órájától 
a hónap 20. napjának 24. órá­
jáig, vagy 19-én nulla órától 
a következő hónap 5. napjá­
nak 24. órájáig érvényes
— A Baranya, Somogy és Tol­
na megyei függetlenített mun- 
kásőr-parancsnokok és helyet­
tesek június 21-én meglátogat­
ták vállalatunk munkásőr-kör- 
letét. A tapasztalatcserén ta­
nulmányozták a körletelhelye­
zés rendjét és célszerűségét, 
elbeszélgettek munkásöreínk 
szolgálati és életkörülményei­
ről.

LENDVAI KÁLMÁN 
aknász, a IV. sz. bá­
nyaüzem dolgozója 
1976. július 6-án, 32 
éves korában, üzemi 
baleset következtében 
elhunyt. Emlékét ke­
gyelettel megőrizzük.

Bemutatók földön, vízen, levegőben
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Szarka Tibor

- A MOHOSZ Baranya me­
gyei Területi Bizottsága júni-

, us 20-án a Pogányi tavon 
rendezte meg halfogóverse­
nyét, 14 csapat részvételével. 
Vállalatunk horgász egyesüle­
tének háromfős csapata — 
Nagy Sándor, ifj. Tukora 
György és Lóki Tamás - má­
sodik helyezést ért el. A csa­
patban legeredményesebben 
Lóki Tamás szerepelt, 3400 
pontot szerzett. A csapat el­
nyerte a területi bizottság ser­
legét és oklevelét.
- A központ hivatali szak­
szervezeti bizottsága június 
19-én kirándulást szervezett 
Zalakarosra a női aktívák ré­
szére. A kellemes fürdés után 
az aktívák megtekintették vál­
lalatunk balatonmáriai üdülő­
telepét is. A kiránduláson 34- 
en vettek részt.

- Június 22-től július 1-ig ta­
pasztalatcserén vett részt vál­
lalatunknál a bulgáriai Redki 
Metalll vállalat hatfős csoport­
ja. A geológiai és korrózióvé­
delmi szakemberek üzemláto­
gatáson vettek részt és is­
merkedtek eredményeinkkel, 
munkamódszereinkkel.

SZMT Kupa

Van még 
remény 
Négy csapat 
a legjobb 
tizenhat 
között

Van új a nap alatt! Ezúttal 
a Kutató-mélyfúró üzem csa­
pata szolgáltatta a meglepe­
tést, a múlt évi kupagyőztes 
kiesett!

A MÉV-csapatok közül a 
III., IV., II. sz. bányaüzem és 
a Központ jutott tovább. A 
Kiskút és a szolgáltató együt­
tese hazai pályán mondott 
búcsút a további küzdelem­
nek. Dicséret illeti a II. sz. 
bányaüzem csapatát. Mohá­
cson vívták ki a továbbjutást 
igen kemény mérkőzésen. Az 
együttes tudása és képessége 
alapján a vezetőség és a szur­
kolók egyöntetűen a döntőbe 
várják. A nyolc közé jutásért 
augusztusban Játszanak hazai 
pályán, csakúgy mint a IV. 
és a III. sz. bányaüzem, amely 
nagy előnyt jelent az egyre 
erősebb csapatokkal szemben. 
A Központ idegenben próbál 
majd szerencsét. Júliusban 
szünet következik, hogy 
augusztustól annál nagyobb 
lelkesedéssel, küzdeni akarás­
sal játszanak az újabb győ­
zelemért, a döntőbe jutásért.

K. M.

Tanulságos vendégszereplés Juniális a javából
— Szerkesztői üzenet. A szer­
kesztő bizottság legközelebbi 
ülését július 27-én 14,30 óra­
kor tartja a központ tanács­
termében.

Sakkozóink külföldönVállalatunk két dolgozó- I ja, akik egyébként a Pécsi I MSC OB I-es sakkcsapaté- I nak tagjai, 1976 májusában Erdélyben Medgyesen és Nagyszebenben vendégsze­repeltek. Vendégszereplé­sük alkalmával a ma 60 ezer lakost számláló Med- gyes város válogatottjával két akalomnial mérkőz­tek és mindkétszer (4:3 és 6:1) győztek. Nagyszeben város csapata ellen 5:2 arányban bizonyultakjobbnak. Legjobb pontszer­zők: Koszorús Pál (Szol­gáltató üzem), Szilárd Miklós (Ércdúsító üzem).A vendégszereplés alkal­mával Medgyes város sportvezetői nagy szeretet­tel fogadták sakkozóinkat és kitűnő vendéglátást biztosítottak. Megmutatták a város nevezetességeit, a közelben levő híres Báz- na fürdőhelyet, Segesvár városát az összes történel­mi nevezetességeivel és Fehérgyarmaton azt az emlékművet, ahol valószí­nűleg Petőfi Sándor 1849-

ben hősi halált halt. Nagy­szeben város hasonló mó­don fogadta a sakkozókat i és ott, a közelben levő | Pöltinis kirándulóhelyet j (1456 m) mutatták meg.Sakkozóink vendégsze­replésük alkalmával szi­multán játékot is bemutat­tak, így Koszorús Pál egy­szerre húsz játékossal ját­szott és 15 győzelmet ért el. Sakkozói szempontból érdekesnek és tanulságos­nak nevezhető ez a ven­dégszereplés, mert az öt nap alkalmával szinte minden nap volt mérkő­zés. Ez jól szolgálta az 1976. évi egyéb versenyek­re való felkészülést.Sakkozóink szívesen fo­gadják a különböző meg­hívásokat, az elmúlt idő­ben több külföldi vendég­szereplésen vettek részt. Az oda- és visszaút alkal­mával látták Vajdahunyad várát és Gyulafehérváron Hunyadi János és Hunya­di László síremlékét.
Marton István

Felejthetetlen szép nap
A hét közepétől egyre több 

aggódó tekintet fürkészte az 
eget. Hét végére mintha az 
idei szeszélyes nyárelő csak a 
bányászoknak tartogatta vol­
na igazi melegét, szétrebben- 
tctte a felhőzetet, fölitatva az 
előző napok esökönnyeit a 
földről.

Már kora reggel megindult 
a juniálisozók vidám áradata 
autóbuszokon, gépkocsikkal, 
motorkerékpáron az orfűi ví­
zitelepre. Tíz óra után már 
alig lehetet helyet találni az 
árnyékot adó fák alatt és a 
büféközeiben . . . Közben meg­
kezdődtek a vidám, hangula­
tos sportversenyek. A bitume­
nes pályát a hat üzem lab­
darúgó-csapatai szállták meg, 
akik ádáz küzdelmet vívtak az 
első helyért - tét két láda 
sör. A pálya szomszédságában 
levő árnyas parkban Sólyom 
Kati művésznő tartott nagysi­
kerű játékos meseórát a leg­
ifjabbak részére, ami fagylal­
tozással ért véget.

A tóparton - nagy érdeklő­
dés mellett - az Ércbányász 
modellezői tartottak látványos 
bemutatót a csodálatosan szép 
kivitelű hajó- és repülögép- 
modellekkel. Tőlük távolabb a 
horgászok versenyeztek. A
non-stop műsor folytatódott, a 
nézők azt sent tudták, hogy

minek legyenek szemtanúi, 
mert látványosságból és neve­
tésből ezúttal sem volt hiány. 
Már a szárazföldön is derült­
séget váltott ki a kajakosok 
„esetlen cipckedése”, hát még 
ami a vizen történt. . . Végül 
is mindenki célba ért, igaz 
volt olyan versenyző, aki 
sztriptízt tartott és kajakkal 
a hátán érkezett vissza... 
Hangulatos volt a székfutás. 
A zsákbanfutók versenyén is 
nagy volt a derültség, mivel 
nagy-nagy bukások után, szét­
szakadt zsákokkal ügettek be 
a célba. A horgászverseny 
után halászlé főző verseny kö­
vetkezett, ahol a zsűri szere­
pét a közönség vette át.

Időközben megkezdődött a 
kulturális program, vállalatunk 
fúvószenekara adott nagysike­
rű koncertet, majd a Puskin 
Művelődési Ház népi tánccso­
portjának tapsolt a közönség, 
csakúgy, mint a Repülj páva 
kör dalos műsorának.

Bcesteledett, a fák koronája 
mögött búcsút intett az utol­
só napsugár, a bálozók a vál­
lalati fúvószenekarunk lüktető 
muzsikájára késő éjszakáig 
táncoltak, a tó másik partján 
éjszakába vesző gitárpengetés, 
vidám énekszó emlékeztetett 
a felejthetetlen szép napra.

KOVÁCS MIKLÓS
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